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NOVINY ZÁŘÍ
Větší část léta je za námi, ale to nezname-
ná, že všechna zábava končí. Kalendář akcí 
se nevešel na  obvyklé čtyři strany a  září 
nejsou jen kroužky pro děti nebo taneční 
pro mládež, ale i dospělí se mohou věno-
vat tomu, co je baví. Stačí si vybrat, u čeho 
se odreagujete nebo co nového se chcete 
dozvědět a naučit. Pokud chcete být mezi 
lidmi, označte si v kalendáři přívratské vi-
nobraní, vinobraní na Starém náměstí ane-
bo semanínské Podzimní radovánky. Mají 
bohatý doprovodný program pro malé 
i velké. 

Městské muzeum si připravilo projekt 
Česká Třebová barokní, výstavu o  historii 
letectví Až do  nebes a  nebudou chybět 
ani pravidelné semináře. Kulturní cent-
rum se vrací s večerním promítáním filmů 
z náměstí a Javorky do kina Svět. Nemohu 
opomenout ani první divadelní představe-
ní a koncerty z nabídky kulturního centra 
a začátek XIII. ročníku Mezinárodního var-
hanního festivalu Zdeňka Pololáníka. 

Všichni milovníci železnice si určitě 
nenechají ujít regionální Den železnice. 
Svaz důchodců pořádá dva výlety a  Dům 
dětí a mládeže Kamarád připravil nabídku 
kurzů pro Univerzitu třetího věku. Výběr 
zakončím pozvánkou na  veřejné bruslení 
na zimním stadionu, začátek hokejové se-
zóny a Pekelný downhill. 

V  návaznosti na  předchozí číslo novin 
si na  druhé straně můžete přečíst vyjád-
ření pana Martina Netolického, hejtmana 
Pardubického kraje a  zastupitele města 
Česká Třebová. Na straně 5 jsou informace 
od Městské policie k zákazu kouření na za-
hrádkách před restauracemi a kavárnami.

Své příspěvky, fotky a pozvánky na akce 
do  dalšího čísla novin prosím posílejte 
do  15. září na  redakce@ceska-trebova.cz. 
Děkuji. 
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PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR MUZEA 
ANEB CESTOVÁNÍ ZA PĚTICÍ NEVŠEDNÍCH OSOBNOSTÍ NAŠÍ HISTORIE
Letos poprvé uspořádalo Městské muzeum 
Česká Třebová týdenní příměstský tábor na-
zvaný Dobrá 5!

Tábor se konal ve  druhém červencovém 
týdnu a  byl určený pro děti od  8 do  12 let. 
Účastníci každý den poznávali významnou, 
pro ně zprvu tajnou, osobnost spjatou s  his-
torií konkrétního města, které navštívili auto-
busem či vlakem. Pro děti byly připraveny pro-
gramy v muzeích, putování po trasách s úkoly 
doplněné hrami a soutěžemi skupin o cenné 
drahokamy. Během týdne děti také tvořily ko-
miksový cestovní deník, do kterého si zazna-
menávaly zajímavosti a své zážitky.

První den bylo v  našem městě připrave-
no putování po  stopách Mojmíra Stránské-
ho, konstruktéra vozítka Velorex. Zážitkem, 
na který děti jistě nezapomenou, bylo svezení 
v opravdovém Velorexu. Úterý bylo věnováno 
Litomyšli a  Magdaleně Dobromile Rettigo-
vé. V  litomyšlském muzeu připravili zajímavý 
program, kdy si děti vyzkoušely i přípravu ci-
tronové vody dle receptu slavné Magdaleny 
a  převlékání do  dobových kostýmů. Dále si 
zkusily část dětského programu pro Zámec-
ké návrší nazvaného Litomyšlení, a mimo jiné 
zábavnou formou prošly historii města v blu-
dišti, kde hledaly třináctou komnatu. V plánu 
byl i pobyt na místním koupališti, ale protože 
počasí nebylo pro vodní hrátky ideální, děti 

si pohrály a  odpočinuly na  nedávno otevře-
ném dětském hřišti s  umělecky zpracovaný-
mi herními prvky na břehu Loučné. Ve středu 
táborníci navštívili Holice a  Africké muzeum 
Dr. Emila Holuba, kde se seznámily s jeho dob-
rodružnými africkými cestami. Poté se vydali 
na  výlet do  nedalekého Vysokého Chvojna, 
kde se nachází arboretum a  obora s  jeleny 
a muflony. Čtvrtý den malí muzejníci cestovali 
do Poličky. Navštívili rodnou světničku Bohu-
slava Martinů ve  věži kostela sv. Jakuba, kde 
slavný skladatel vyrůstal, a která byla oživena 
postavou otce Martinů a  malého Bohouška 
hrajícího na housle. 

pokračování na straně 18 >

KLAVÍRNÍ RECITÁL KAMILA VYSTAVĚLA
Ve  čtvrtek 13. 7. se kulturním sálem (kaplí) 
Domova pro seniory rozezněly tóny klavíru. 
Evangelický farář Kamil Vystavěl navštívil Do-
mov v  roli klavíristy. Zahrál pro uživatele ně-
kolik klasických skladeb k poslechu a zároveň 
i populární melodie, při kterých si mohli uži-
vatelé v doprovodu klavíru i zazpívat. Zazněly 
tak oblíbené Čerešničky, čerešně, Vínečko bílé, 
nebo Ta naše písnička česká. Tento téměř ho-
dinový program připravil seniorům nevšední 
hudební zážitek. 

Sociální úsek Domova pro seniory
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V minulém čísle Českotřebovských novin byl 
vydán názorový článek starosty města týka-
jící se situace v okolí logistického terminálu. 
Bezprostřední reakce na tento článek by zce-
la jistě vyvolala další diskusi. Některé infor-
mace v něm obsažené jsou vydávány za fak-
ta, ovšem bohužel velmi pokřivená a  tím 
vyvolávají další emoce. To už v  tuto chvíli 
nechci a není to ani ku prospěchu celé věci. 
Rád bych tímto definitivně ukončil spor se 
starostou města a  nechci vstupovat do  dal-
ší diskuse. Věřím, že jsme se nyní konečně 
dostali do fáze, kdy bude problém řešen. Již 
nemá smysl debatovat kdo, co, kdy a  proč, 
ale je potřeba vnímat nastalou situaci a na-
jít společné řešení. Předpokládám, že každý 
rozumný občan města si udělá názor, jaká je 
příčina nárůstu kontejnerové dopravy, která 
způsobuje ničení silnic a zhoršení životního 
prostředí v okolních obcích.

Není možné, aby veškerá finanční zátěž 
ležela na Pardubickém kraji, který nebyl s do-
statečným předstihem informován o tom, že 
dojde k  takto enormnímu nárůstu nákladní 
dopravy v souvislosti s  logistickým terminá-
lem. Je nutné mít také na paměti, že platné 
kolaudační rozhodnutí zahrnovalo pouze 
jednotky vozů denně. Ostatně toto potvr-
zují i  starostové okolních měst a  obcí, kteří 
byli v  tomto smyslu informování na  jedná-
ních před realizací terminálu a  jsou stávající 
situací velmi znepokojení. Nový náměstek 
hejtmana Michal Kortyš se ještě jako starosta 
Litomyšle těchto jednání zúčastnil, proto je 
v dané věci také velmi podrobně informován 
ještě z  období svého působení na  litomyšl-
ské radnici.

Ponechávám stranou aktivitu nebo spíše 
neaktivitu stavebního úřadu v České Třebové, 
který sporu mohl dávno předejít, pokud by 
precizně kontroloval dodržování kolaudač-
ního rozhodnutí, které sám vydal. Jeho kopii 
máme k  dispozici na  krajském úřadě, avšak 
prvostupňový orgán zodpovídá za to, že ko-

laudační rozhodnutí je dodržováno. Kontrola 
by neměla být pouze na písemný podnět, ale 
z úřední povinnosti. Nečinnost správního or-
gánu v dané věci je selháním systému výko-
nu státní správy, na který doplácíme všichni. 
Ostatně v tomto smyslu komunikoval ředitel 
krajského úřadu s tajemníky městských úřa-
dů a  povede krajský úřad ke  zvýšení meto-
dické a poradenské činnosti pro výkon státní 
správy na území Pardubického kraje. Protože 
kontrola neprobíhá, musíme jako vlastníci ni-
čených komunikací celou situaci řešit. Jsem 
přesvědčený, že při takto zásadních investi-
cích, které mají vliv na  širší oblast, je nutné 
postupovat společně již v  rámci přípravy. 
Jednotlivé kroky musí být vzájemně kon-
zultovány, protože jedině tak se dá zabránit 
tomu, abychom nemuseli řešit až následky. 
V  tomto případě mám zcela čisté svědomí, 

MĚSTO SE PO DOHODĚ S KRAJEM PŘIHLÁSÍ K OPRAVÁM SILNIC

protože jsem na možné problémy upozorňo-
val již před otevřením terminálu.

Musíme si také uvědomit, že v  této sou-
vislosti narůstá finanční zátěž spojená s jeho 
vytvořením. Dotace ze státního rozpočtu 
zdaleka nepokrývala od počátku celou stav-
bu zkapacitnění podjezdů pod železniční tra-
tí, a proto jsme se jako kraj na této investici 
museli od počátku finančně podílet. K tomu 
se navíc přidávají další výdaje. První věcí 
byly geologické problémy v průběhu stavby, 
k čemuž se nyní přidává devastace objízdné 
trasy. Se započítáním objízdné trasy tak kraj 
vynaloží přes 52 milionů korun z  celkových 
170 milionů.

Celkově se tak stavba prodražila o  desít-
ky milionů korun a  to z části proto, že jsme 
byli postaveni před hotovou věc. Uznáváme 
jako samospráva kraje, že je nutné dát silni-
ci do  pořádku. Nechceme však přistupovat 
k  variantě, že bychom využili naší zákonné 
možnosti vymáhat po původci škod soudně 
prostředky na obnovu živičného krytu a pod-
loží. Chceme pouze, aby si původce a iniciá-
tor uvědomili, že nic není zadarmo a je krajně 
nezodpovědné svým rozhodováním způso-
bit problémy jiným.

Vzhledem k tomu, že se uvažuje o dalším 
rozšiřování překladiště, je nutné nastavit 
od  počátku jasná pravidla alespoň v  tom-
to případě. Za  Pardubický kraj mohu říci, 
že s  rozšířením budeme souhlasit pouze 
za podmínky, že investoři přispějí na obnovu 
povrchu silnic v  bezprostředním okolí bez 
ohledu na to, kdo je jich vlastníkem. Nedove-
du si představit, že bychom bez jakéhokoliv 
jednání připustili další rozšiřování. Nejed-
ná se pouze o krajské silnice, ale především 
o obyvatele obcí v blízkosti terminálu, jejichž 
životní prostředí je zatěžováno kamionovou 
dopravou. Jsem přesvědčený, že do realizace 
obchvatu města není vhodné zvyšovat zátěž 
silnic, které na  ni nejsou připravené. Podle foto: archiv Krajského úřadu Pardubického kraje  
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA
Na  pondělí 14. srpna bylo svoláno jednání 
zastupitelstva města. V  budově městského 
muzea se sešlo 16 zastupitelů, kteří souhlasili 
s novým podáním žádosti o dotaci na Minis-
terstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Jed-
ná se o  projekt na  rekonstrukci atletického 
stadionu Na Skalce, na který již město o do-
taci žádalo, ale dotační titul MŠMT zrušilo 
a vypsalo nový. 

Stávající atletický stadion by mělo nahra-
dit fotbalové hřiště s  přírodním trávníkem 
o  rozměrech 105×68 m, atletický ovál s  tar-
tanovým povrchem a zázemí pro skok o tyči, 
skok vysoký, skok daleký a  vrh koulí. Místo 
by zde měla získat také zpevněná startovací 

plocha pro požární sport. Předpokládané ná-
klady na rekonstrukci činí téměř 19 milionů 
korun. Požadovaná výše dotace je 6 milionů 
korun. Dotace by tak pokryla 32 % nákladů. 
Předmětem žádosti o dotaci je pouze stavba 
atletického stadionu bez tribuny a zázemí.

Usnesení ZM jsou zveřejněna na  úřední 
desce města, v  elektronické podobě na  ad-
rese www.ceska-trebova.cz. Příští jednání za-
stupitelstva města je plánováno na  pondělí 
18. září 2017. Zasedání je veřejné a koná se 
od 15 hodin ve studovně městského muzea.

red

informací Ředitelství silnic a  dálnic je jeho 
stavba v nedohlednu a přesouvá se do sféry 
sci-fi, jelikož současnou prioritou státu je dál-
nice D35.

Jsem však rád, že jsme se s  panem sta-
rostou Zedníkem, náměstkem Michalem 
Kortyšem a ředitelem Správy a údržby silnic 
Miroslavem Němcem počátkem srpna setka-
li a společně jsme debatovali o rekonstrukci 
objízdné trasy po  rozšíření podjezdů pod 
železniční tratí. Shodli jsme se na reálné va-
riantě, která vychází z  financí, které máme 
k  dispozici. Není totiž pravděpodobné, že 
bychom na  rekonstrukci získali finance ze 
státního rozpočtu prostřednictvím Státního 
fondu dopravní infrastruktury. Nechceme 
však čekat další rok, protože silnici musíme 
začít opravovat co nejdříve. Z rozpočtu kraje 
jsme připraveni navýšit prostředky na rekon-
strukci až na částku 18 milionů. Pan starosta 
přislíbil vlastní aktivitu směrem k  investo-
rům, od  kterých bychom mohli získat až 10 
milionů korun a  další minimálně dva milio-
ny přislíbilo město Česká Třebová. S  touto 
částkou budeme počítat v  našem rozpočtu. 
Chceme totiž první dvě etapy rekonstrukce 
objízdné trasy zahájit ještě v  letošním roce 
po dokončení opravy podjezdů, což je pláno-
váno na letošní říjen. Jedná se o úseky v okolí 
rybníku Hvězda a Zádolky.

Tato dohoda, která na  jednání vznikla, 
odpovídá představám krajské samosprávy, 
kdy se všechny zúčastněné subjekty přihlásí 
alespoň částečně k  řešení následků po  ra-
ketovém navýšení nákladní dopravy na  ko-
munikacích, které k  tomu nejsou určeny. 
Jednání se nyní dostává do roviny, když už se 
nemluví pouze v  emocích, ale všichni snad 
už mají zájem problém řešit a netvrdí, že se 
jich problém vůbec netýká. O tento stav jsem 
se snažil od  samého počátku, a  i  když jsme 
se dlouho v názorech rozcházeli, jsem rád, že 
nyní vše snad již spěje do  zdárného konce, 
kterým je oprava silnice vedoucí přes Sema-
nín a  diskuse o  dalším rozvoji logistického 
terminálu. Proto bych rád poděkoval za to, že 
jsme si konečně začali naslouchat.

Ubezpečuji všechny, že zaměstnance 
Správy a  údržby silnic Pardubického kraje 
stála rekonstrukce podjezdu obrovské úsilí. 
Tomuto problému se osobně věnuji více jak 
čtyři roky a velmi mi proto záleží na tom, aby 
byl projekt dokončen v plné míře a kvalitně, 
aby se v dalších letech nemuselo jak do pod-
jezdů, tak do objízdné trasy dodatečně inves-
tovat.

JUDr. Martin Netolický, PhD.
Hejtman Pardubického kraje 

a zastupitel města Česká Třebová

BAREVNÝ DEN S ODPADY 
ANEB PŘESKOČ, PŘELEZ, RECYKLUJ!
7. 9. 2017 9–15 HODIN STARÉ NÁMĚSTÍ
Recyklace je legrace – to vám ukážeme už 
podruhé. Stejně jako v loňském roce připravil 
odbor životního prostředí Městského úřadu 
Česká Třebová ve  spolupráci se společnost-
mi EKO-KOM a.s. a ELEKTROWIN a.s. atraktiv-
ní show, která zábavnou a  moderní formou 
propaguje smysl a důležitost třídění odpadů. 

U  lektorského stánku maskota Tondy 
Obala se budete moci zeptat na  vše kolem 
třídění a  prohlédnout si ukázky recyklova-
ných materiálů. Ve  vystavených  barevných 
popelnicích porovnáte množství sešlapané-
ho a nesešlapaného odpadu. A podíváte se, 
co se s ním děje dál. Připravena je i disciplína 
nejen pro dobré třídiče, ale také pro pořádné 
sportovce, kteří se ničeho nezaleknou. Úko-
lem je dostat správný odpad na vrchol horo-
lezecké stěny. Nafukovací skluzavka symboli-
zuje dotřiďovací linku. Úkolem je sklouznout 

se s odpadem a dole jej zatřídit do správné 
podskupiny, tak, jako na třídících linkách sa-
motných. Největší pozornost určitě přitáhne 
zmenšený model popelářského auta, kde si 
ti menší mohou zkusit jeho řízení, projet se 
na stupačce nebo vyprázdnit popelnici.

Přeskoč, přelez, recykluj! je zábavně nauč-
ná akce, připravená společností Elektrowin 
a.s. ve  spolupráci s  Pardubickým krajem 
a  společností Ecobat s.r.o. Kromě výstavy 
o recyklaci a informačního stanu, kde odpoví 
na všechny vaše zvídavé otázky týkající se re-
cyklace elektrospotřebičů, je připravena také 
nafukovací překážková dráha. Za  každý při-
nesený drobný elektrospotřebič dostanete 
malý dárek, za  pět baterií krabičku Ecoche-
ese.

Mgr. Lenka Špaisová, odbor životního prostředí, 
Městský úřad Česká Třebová

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V KREMATORIU
Provozovatel krematoria v  České Třebové 
pořádá v  sobotu dne 9.  září 2017 v  době 
od  10:00 do  12:00 hodin den otevřených 
dveří.

V rámci této akce bude možno si prohléd-
nout veřejnosti běžně nepřístupné prostory 
a rovněž se seznámit s technologií kremační 
linky.

Ing. Jiří Smrčka, vedoucí odboru majetku města

ilustrační foto 
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INFORMACE PRO RODIČE 
NOVĚ NAROZENÝCH DĚTÍ – 
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Vážení rodiče, máte-li zájem o slavnostní uví-
tání Vašeho novorozeného děťátka do života 
v obřadní síni města Česká Třebová, žádáme 
Vás o  poskytnutí osobních údajů, potřeb-
ných k přípravě pozvánky na tuto akci. K to-
muto účelu vyplňte a  podepište formulář 
„Souhlas se zpracováním osobních údajů“, 
který naleznete na  internetových stránkách 
městského úřadu:
http://www.ceska-trebova.cz/vitani-nove 
-narozenych-obcanku/d-4521
nebo jej obdržíte na  podatelně úřadu 
a v kanceláři matriky.
Předem děkujeme za Váš zájem a spolupráci.

Matrika Městského úřadu Česká Třebová

VYDÁNÍ 
VOLIČSKÉHO PRŮKAZU
Žádost o vydání voličského průkazu je mož-
né podávat obecnímu úřadu příslušnému 
podle místa trvalého pobytu, příp. zastupi-
telskému úřadu, v  jehož zvláštním seznamu 
je již volič zapsán. Žádost může být podána 
ode dne vyhlášení voleb, tj. Od  2. 5. 2017, 
osobně nejpozději do 18. 10. 2017 do 16:00, 
nebo formou písemné žádosti, která musí 
být příslušnému úřadu doručena nejpozději 
do 13. 10. 2017 do 16:00.

V případě osobní žádosti je nutné předlo-
žit platný průkaz totožnosti (občanský prů-
kaz, cestovní pas). Písemná žádost zaslaná 
příslušnému úřadu v  listinné podobě musí 
být opatřena úředně ověřeným podpisem, 
který je pro tento účel osvobozen od správ-
ního poplatku. Písemnou žádost lze zaslat 
i  v  elektronické podobě pouze prostřednic-
tvím datové schránky.

S  voličským průkazem může volič hlaso-
vat v  kterékoliv volební místnosti v  České 
republice, nebo v kterékoliv zvláštní volební 
místnosti zastupitelského úřadu v zahraničí.

Podrobné informace k vydávání voličských 
průkazů vč. žádosti naleznete na tomto odka-
zu: http://www.ceska-trebova.cz/informace 
-k-vydavani-volicskych-prukazu/d-23411

Mgr. Naděžda Szüllöová, oddělení správních činností 

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY
Volby do  Poslanecké sněmovny Parlamen-
tu České republiky se uskuteční ve  dnech 
20. a 21. října 2017. Informace o počtu a sídle 
volebních okrsků budou zveřejněny v záko-
nem stanovené lhůtě do 5. září 2017 na úřed-
ní desce městského úřadu a všech plakátni-
cích. První zasedání okrskových volebních 
komisí bude svoláno na úterý 26. září 2017. 
Bližší informace k volbám budou zveřejněny 
v příštím vydání Českotřebovských novin. 

Ing. Věra Pirklová, tajemnice MěÚ

KRÁTKÉ ZPRÁVY
•	Částečná uzavírka silnice v  ulici Riegrova 

je plánována od 28. srpna do 31. října. Pře-
chodné dopravní značení na silnici I/14 zde 
bude umístěno z důvodu rekonstrukce vo-
dovodu v silnici.

•	Pravidelné sobotní jízdy historických vlaků 
na trati Česká Třebová – Hanušovice mohou 
cestující využívat až do 30. září.

•	Turistický portál Pardubického kraje 
www.vychodnicechy.info je nyní moderněj-
ší. Obsah je pravidelně aktualizován nejen 
informačními centry, ale i poskytovateli slu-
žeb cestovního ruchu. Je k dispozici v devíti 
jazykových mutacích, má integrovaný ma-
pový portál a plánovač výletů i na více dní. 
Součástí je i  velké množství připravených 
turistických programů, které jsou na webu 
uspořádány podle cílových skupin nebo 
tematického zaměření. Nechybí ani bohatá 
videogalerie včetně virtuálních prohlídek 
zajímavých turistických cílů. Samozřejmostí 
je databáze více než 15 tisíc objektů, které 
lze nyní vyhledávat pomocí nového nástro-
je rychle a podle různých kritérií. Důležitá je 
i prezentace akcí, které se na území Pardu-
bického kraje konají. 

ŽIVOTNÍ JUBILEA V ZÁŘÍ 
OSLAVUJÍ TITO OBČANÉ
Gratulujeme a přejeme pevné zdraví!

70 LET
Svrčková Anna 4. 9. 1947 Česká Třebová
Kochánek Petr 5. 9. 1947 Česká Třebová
Tomek Karel 6. 9. 1947 Česká Třebová
Vacková Jitka 10. 9. 1947 Česká Třebová
Mazánková Jana 16. 9. 1947 Česká Třebová
Broulík Václav 17. 9. 1947 Česká Třebová

75 LET
Břízová Matilda 3. 9. 1942 Česká Třebová
Bátěk Josef 9. 9. 1942 Parník 
Kargerová Oľga 16. 9. 1942 Česká Třebová
MUDr. Formánková Eva 22. 9. 1942 Česká Třebová
Jandera Leopold 23. 9. 1942 Parník 

80 LET
Peringerová Jiřina 30. 9. 1937 Česká Třebová

85 LET
Kubíčková Jitka 6. 9. 1932 Česká Třebová
Mašková Alenka 10. 9. 1932 Česká Třebová
Pávková Marie 22. 9. 1932 Česká Třebová
Plocek Ladislav 23. 9. 1932 Parník 

90 LET
Beranová Františka 4. 9. 1927 Česká Třebová
Štarmanová Aloisie 6. 9. 1927 Lhotka 
Pásková Jarmila 18. 9. 1927 Parník 

94 LET
Šafránková Ludmila 9. 9. 1923 Česká Třebová
Flídrová Drahoslava 23. 9. 1923 Česká Třebová
Váňová Anna 24. 9. 1923 Česká Třebová

SŇATKY – ČERVENEC A SRPEN
Gratulujeme novomanželům!

Ing. Ondřej Košta a Mgr. Lenka Drešerová

Vít Přívratský, Česká Třebová 
a Zuzana Pešinová, Česká Třebová

Milan Řehoř, Rybník 
a Jana Baboučková, Rybník

Jaroslav Bezděk, Česká Třebová 
a Barbora Černá, Česká Třebová

Tomáš Maštera, Rybník 
a Sandra Valentinová, Česká Třebová

Milan Bouška, Česká Třebová 
a Lenka Charvátová, Česká Třebová

Bc. Lukáš Janča, Blansko 
a Jana Dvořáková, Česká Třebová

Ladislav Terč, Česká Třebová 
a Lucie Chudá, Česká Třebová

LONDÝN Z PARDUBIC? 
SEN SE STAL SKUTEČNOSTÍ!
Chcete vidět Big Ben, Tower Bridge, vyzkou-
šet Londýnské oko nebo vyrazit za  nákupy 
na Oxford Street? Město historických pamá-
tek a  výhodných nákupů  otevřelo své brá-
ny nejen  pro cestující z  východních Čech. 
Největší evropská nízkonákladová letecká 
společnost Ryanair ve  spojení s  Letištěm 
Pardubice od  5. září otevírá novou přímou 
linku Pardubice-Londýn. Od  podzimu  navíc 
přivítá cestující nový moderní terminál. „Vý-
stavba terminálu nabídne cestujícím moderní 
pohodlné prostory a doplňkové služby i novou 
příjezdovou komunikaci,“ uvedl náměstek 
hejtmana pardubického kraje pro dopravu 
Michal Kortyš.

Pro mnoho z nás je Letiště Pardubice svou 
blízkostí velmi dobře dostupné a proti jiným 
letištím světa nabízí další velkou výhodu – 
parkování zdarma. Odlety do Londýna a zpět 
budou 3× krát týdně, a to v úterý, ve čtvrtek 
a v sobotu. Ceny letenek začínají od neuvěři-
telných 799 Kč (pokud však budete mít štěstí, 
můžete pořídit letenky v  akci ještě levněji)! 
„Letiště Pardubice očekává, že tuto linku může 
využít kolem padesáti tisíc lidí ročně. Lety se 
pro velký zájem dobře plní, doporučujeme pro-
to cestujícím, aby si výhodné letenky pořídili 
v předstihu,“ řekla nám ředitelka letiště Hana 
Šmejkalová.

ilustrační foto, jízdy historických vlaků 
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ORGANIZACE ŠKOLNÍHO ROKU 2017/2018
Období školního vyučování ve školním roce 
2017/2018 začne ve  všech základních ško-
lách, středních školách, základních umělec-
kých školách a  konzervatořích v  pondělí 
4. září 2017. Vyučování bude v prvním polo-
letí ukončeno ve středu 31. ledna 2018. Ob-
dobí školního vyučování ve druhém pololetí 
bude ukončeno v pátek 29. června 2018. 

Podzimní prázdniny připadnou na čtvr-
tek 26. října a  pátek 27. října 2017. Vá-
noční prázdniny budou zahájeny v sobotu 
23. prosince 2017 a skončí v úterý 2. ledna 
2018. Vyučování začne ve  středu 3. led-
na 2018. 

Jednodenní pololetní prázdniny při-
padnou na pátek 2. února 2018. 

Jarní prázdniny v  délce jednoho týd-
ne jsou stanoveny podle sídla školy, pro 
okres Ústí nad Orlicí připadnou na  termín 
12. až18. března 2018.

Velikonoční prázdniny připadnou 
na  čtvrtek 29. března a  pátek 30. března 
2018. 

Hlavní prázdniny budou trvat od  pon-
dělí 2. července 2018 do pátku 31. srpna 
2018. Období školního vyučování ve  škol-
ním roce 2018/2019 začne v  pondělí 
3. září 2018.

MĚSTSKÁ POLICIE
DĚTI, MLADISTVÍ A ALKOHOL
Prázdniny tradičně přinášejí zvýšení počtu 
přestupků, kterých se dopouštějí mladiství 
v souvislosti s konzumací alkoholu. Smutným 
rekordmanem se se stal teprve jedenáctiletý 
chlapec, kterého strážníci po  telefonickém 
upozornění nalezli dne 25.  7.  2017 ve  ve-
černích hodinách ležet nedaleko ubytovny 
Padevět. Při dechové zkoušce u něj byla zjiš-
těna hodnota více než 1,2 promile alkoholu, 
na místo se posléze dostavil i jeho otec, který 
jej převezl k lékařskému ošetření do nemoc-
nice. Šetřením bylo zjištěno, že mu alkohol 
obstarala jeho šestnáctiletá kamarádka, kte-
rá se tak ze svého jednání bude zpovídat 
v rámci správního řízení. Skutečnost, kde se 
dostala k alkoholu ona, je rovněž předmětem 
zájmu městské policie.

Alkohol sehrál svou roli i při incidentu ze 
dne 11. 8. 2017. Toho dne totiž strážníci za-
drželi krátce po  22. hodině skupinu mláde-
že, která se bavila převracením přenosných 
dopravních značek na  právě opravované 
ul. Dr.  E. Beneše. Pod dohledem hlídky mu-
sela partička uvést vše do původního stavu, 
i v tomto případě bude ukládat tresty správní 
orgán.

KRESBA ZŮSTALA NEDOKONČENA 
Dne 29. 7. 2017 krátce před 23. hodinou pro-
váděla hlídka kontrolu řadových garáží v Be-
nátkách. Již z dálky si všimla ženy (nar. 1979), 
která stála u rozvodné elektrické skříně a per-
manentním fixem se pokoušela dle svého 
tvrzení „vylepšit“ její vzhled.

Po zadržení odmítla se strážníky spolupra-
covat, jejích chování bylo evidentně ovlivně-
no alkoholem nebo jinou návykovou látkou. 
Kvůli podezření ze spáchání trestného činu 
byla věc zadokumentována a  postoupena 
Policii ČR.

MRTVOLA BYLA NALEZENA PO ČICHU 
Dopolední rutinní prohlídka polorozbořené-
ho objektu bývalého koupaliště v  Křivolíku 
nabrala dne 2.  8.  2017 nečekaný spád. Při 
kontrole, zda se v  něm neoprávněně nena-
cházejí nějaké osoby, zaregistrovali strážníci 
intenzivní zápach, který je dovedl k tlejícímu 
tělu mrtvého muže. O  nálezu byla nepro-
dleně informována Policie ČR a  místo bylo 
zajištěno proti vstupu nepovolaných osob. 
Šetřením Policie ČR bylo zjištěno, že se jed-
nalo o rakouského státního občana, který se 
již nějakou dobu nacházel v pátrání, cizí zavi-
nění na jeho smrti soudní pitva neprokázala.

SOUSEDSKÉ SPORY ŘEŠILA ZAVRŽENÍHODNÝM ZPŮSOBEM
Zákon bohužel neumožňuje zveřejňovat to-
tožnost pachatelů přestupků. Je to škoda, 
protože v  některých případech by to byla 
účinnější sankce než finanční postih. S  jed-
ním z takových případů se nedávno městská 
policie setkala. Na  začátku byly informace 
o opakovaném poškozování a krádežích vý-
zdoby hrobů na městském hřbitově. Po dů-
sledné kontrole a  přijetí určitých opatření 

dne 14.  8.  2017 tzv. „spadla klec“. Krátce 
po  posledním skutku byla zadržena pacha-
telka, kterou byla žena v důchodovém věku. 
K jednání se doznala, jako jeho důvod uved-
la osobní neshody s majiteli hrobů. Věc byla 
uzavřena uložením pokuty příkazem na mís-
tě.

Petr Baláž, zást. velitele MěP

SMÍ SE KOUŘIT 
NA „ZAHRÁDCE“?
Nový tabákový zákon, který platí 
od  31.  5.  2017 přinesl nejen kuřákům, ale 
i provozovatelům různých typů zařízení, ne-
málo povinností. V souvislosti s  jejich výkla-
dem se také objevila řada nejasností. Jednou 
z  nich je kouření na  tzv. zahrádkách před 
restauracemi, kavárnami a dalšími provozov-
nami, které podávají potraviny nebo nápoje. 
Pokud jsou tyto prostory trvale zastřešeny 
(bez ohledu na  technické provedení a  užitý 
materiál), tak v nich platí zákaz kouření v pl-
ném rozsahu. Výjimkou jsou slunečníky, které 
lze kdykoliv demontovat a odstranit, rovněž 
pak stavby dočasné ve  smyslu stavebního 
zákona. Tabákový zákon ukládá provozova-
teli, resp. vlastníkovi nejen povinnost označit 
prostory, kde je kouření zakázáno, viditelně 
u vstupu grafickou značkou, jejíž podoba je 
uvedena v  příloze zákona, ale i  povinnost 
vyzvat osobu, která zákaz kouření nedodr-
žuje, aby v jednání nepokračovala nebo aby 
prostor opustila. Městská policie v současné 
době neplánuje cílené kontroly zaměřené 
na  dodržování uvedeného zákona, ale sou-
střeďuje se spíše na  prověřování přijatých 
oznámení a  poznatky z  výkonu běžné služ-
by. Pokud si provozovatelé výše uvedených 
podniků nejsou jisti, zda se na jejich prostory 
zákaz vyplývající ze zákona vztahuje či niko-
liv, mají možnost to konzultovat přímo u mě 
na městské policii nebo na právním oddělení 
městského úřadu, rádi jim požadované infor-
mace poskytneme.

Petr Baláž, zást. velitele MěP

ilustrační foto MěP
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ÚSPĚŠNÁ PREZENTACE ČESKOTŘEBOVSKÝCH MINERALOGŮ NA SLOVENSKU 
Do  bohatého každoročního programu   Mi-
neralogického klubu Česká Třebová patří 
i exkurzní činnost. Začátkem července přijali 
členové klubu pozvání slovenských kolegů 
k návštěvě vybraných geologických, minera-
logických a paleontologických lokalit jihový-
chodního Slovenska a severního Maďarska. 

Pečlivě připravený program pětidenní 
exkurze se zaměřil převážně na oblasti čedi-
čového vulkanizmu v  okolí Rimavské Sobo-
ty, na  jeho nerosty a  také na  paleontologii 
miocénních sedimentů. Vítaným zpestřením 
byla návštěva Ochtinské jeskyně s  unikátní 
aragonitovou výzdobou a maďarského Ipoly-
tárnoce, který bychom mohli přirovnat k ital-
ským Pompejím. Pravěká sopka pokryla před 
miliony lety okolní krajinu mnohametrovou 
vrstvou popela a  uchovala do  dnešní doby 
mnoho paleontologických pokladů. Od otis-
ků stop pravěkých krokodýlů a nosorožců, až 
po 100 metrů dlouhý zkamenělý borovicovi-
tý strom o průměru kmene 8 metrů, který je 
světovým paleontologickým unikátem. Hos-
titeli naší výpravy byli i pracovníci hvězdárny 
v  Rimavské Sobotě. Komplexně zaměřená 

exkurze navštívila nejen mnoho geologicky 
zajímavých lokalit, ale na fotografiích zdoku-
mentovala i unikátní faunu a flóru. 

Při paleontologického výzkumu mla-
dotřetihorních sedimentů se výpravě po-
dařilo uskutečnit ojedinělý nález v  podobě 
sedmicentimetrového zubu, který patřil 
největšímu žralokovi, který kdy obýval naši 
planetu. Tento druh, který se proháněl před 
miliony lety v  miocénním moři i  na  území 
dnešních Čech a  Slovenska,   dostal vědec-
ké jméno Carcharodon megalodon. Uni-
kátní nález vzbudil pozornost i  sdělovacích 
prostředků a  Televize Markíza věnovala 
část hlavních zpráv rozhovorům s účastníky 
českotřebovské expedice. 

Úspěšné výpravě českotřebovských mi-
neralogů se podařilo přivézt nejen mnoho 
cenného fotografického a sběratelského ma-
teriálu, ale i  dobře prezentovat Českou Tře-
bovou u našich východních sousedů. Věřím, 
že získané poznatky z této cesty si nenechají 
pro sebe a zúročí je na některé ze svých bu-
doucích besed.

text a foto: Milan Michalski

TANEČNÍ ŠKOLA ZAHAJOVALA JIRÁSKŮV HRONOV
Jiráskův Hronov je nejstarší divadelní pře-
hlídkou v Evropě a pravděpodobně i na svě-
tě. Byl založen roku 1931 v Hronově, rodišti 
spisovatele Aloise Jiráska. Festivaly se konaly 
i za 2. světové války, přestože nebyly němec-
kými okupačními úřady povoleny. Od  roku 
1991 program Jiráskova Hronova pravidelně 
obohacují špičková zahraniční neprofesio-
nální divadla.

Taneční škole se dostalo té cti, zahájit 
87.  ročník přehlídky. Na  prostranství před 
Jiráskovým divadlem se představily početné-

mu obecenstvu skupiny Honeys a Butterflies 
se společnou choreografií.

Slavnostní zahájení uvedl krátkým pro-
slovem mj. pan profesor Milan Uhde (býva-
lý předseda ČNR, ministr kultury, poslanec 
a předseda RRTV) a vicepremiér vlády ČR pan 
doktor Pavel Bělobrádek.

Překrásné počasí, letní slavnostní atmosfé-
ra a dobrá nálada nás provázely po celý den, 
vystoupení se nadmíru povedlo a  odměna 
v podobě zmrzliny byla více než zasloužená.

Edita Šabatová, DiS.

SPORTOVNÍ HALA 
BUDE OPRAVENÁ 
DO KONCE ROKU
V  areálu VOŠ a  SŠ technické v  České Třebo-
vé se uskutečnil další z řady kontrolních dní 
týkající se postupu rekonstrukce sportovní 
haly, jejíž střecha se zřítila v  polovině ledna 
letošního roku. Byl zde představen aktualizo-
vaný harmonogram prací, který předpokládá 
dokončení stavby do konce letošního roku.

„V současné době máme schválenou statiku 
nových vazníků, které jsou již ve  výrobě. Byly 
demontovány průvlaky na skeletu a nové se již 
taktéž vyrábí. Po 15. srpnu budou usazeny nové 
průvlaky a  začne se připravovat konstrukce 
na uložení vazníků. Jejich dodání předpokládá-
me koncem srpna či začátkem září. Od září pak 
začnou na tělocvičně velmi intenzivní stavební 
práce, jejichž cílem je dokončení stavby ještě 
v  letošním roce,“ uvedl hejtman Pardubické-
ho kraje Martin Netolický. „Jakmile obdržíme 
pozitivní stanovisko hasičů, požádáme ihned 
o stavební povolení tak, aby nedošlo ke zdržení 
byť jen o jeden den,“ dodal hejtman Netolický.

Zájem na  bezproblémovém průběhu re-
konstrukce má také samotná škola. „Stanove-
né termíny nám skutečně dávají naději, že by-
chom již od  nového kalendářního roku mohli 
začít pro výuku využívat nové prostory. Proto 
aktivně komunikujeme jak se zřizovatelem, tak 
zástupci stavební firmy a dozoru,“ uvedl ředi-
tel školy Jan Kovář.

Noviny jsou doručovány poslední pracovní dny 
v  měsíci do  každé domácnosti ve  městě, včetně 
částí Kozlov, Lhotka, Skuhrov a  Svinná. Několik 
výtisků volně k dispozici je v informačním centru, 
kulturním centru, městské knihovně a městském 
muzeu.

nalezený zub žraloka Carcharodon Megalodon
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DEN ŽELEZNICE 2017 – JÍZDNÍ ŘÁD

Odjezdy z žst. Č. Třebová,
5. nástupiště

Odjezdy z depa,
směr vjezdové nádraží

Odjezdy
z vjezdového nádraží

Odjezdy z depa,
směr stanice

08:00 08:15 08:30 08:40

09:00 09:15 09:30 09:40

10:00 10:15 10:30 10:40

11:00 11:15 11:30 11:40

13:00 13:15 13:30 13:40

14:00 14:15 14:30 14:40

– – 15:00 15:15

LETNÍ ŠKOLA EXPERIMENTÁLNÍ ARCHEOLOGIE V PRAVĚKÉ OSADĚ KŘIVOLÍK
Letní školu jsme spolu se sdružením  Ba-
crie  pořádali pro studenty archeologie již 
podruhé a  probíhala ve  dnech 19.–23. 7. 
2017. Sešli jsme se již ve středu v podvečer 
a seznámili jsme účastníky s Křivolíkem. Ne-
lze si snad ani představit lepší místo, kde se 
přiblížit pravěku než údolí uprostřed lesů bez 
elektřiny, tekoucí vody a veškerých výdobyt-
ků moderní civilizace. Ne že bychom neměli 
lehkou obavu, zda i  letošní várka studentů 
místy tvrdší křivolické podmínky zvládne, ale 
doufali jsme, že si je toto lesní „pravěké“ údo-
lí získá stejně jako před lety nás. A vyšlo to.

První workshop zahájila ve  čtvrtek ráno 
specialistka na  archeologický textil Kris-
týna Urbanová, která nás provedla celým 
procesem tkalcovství, od  navlečení osnovy 
až po  samotné tkaní na  vertikálním stavu. 
V  odpoledních hodinách jsme pokračovali 
workshopem zpracování rostlinných materi-
álů především ve starším pravěku, který ved-
la zkušená lektorka Eva Pecháčková. Večer 
jsme pak věnovali povídání o  možnostech 
prezentace archeologie a  jejím propojení 
s  experimentem a  také testovali pravěkou 
kuchyni. Ale o tom později.

Pátek byl nabitý, dorazil za  námi totiž 
nejlepší český štípač  pazourků Petr Zítka. 
Během jeho workshopu jsme se naučili ne-
jen, jakým způsobem lze studovat nálezy 
kamenné štípané industrie, ale také jsme si ji 

sami vyzkoušeli vyrobit. Skokem do budouc-
nosti pro nás pak byl workshop keramičky 
Moniky Maršálkové ze sdružení Bacrie, která 
nám představila technologii točení keramiky 
na kruhu. Redukční výpal jsme pak provedli 
v  sobotu v  noci. Uzavírání a  ládování pece 
pod noční oblohou mělo vskutku nádech 
dobrodružství!

Sobotní ráno započalo přednáškou jedno-
ho z  účastníků o  experimentální orbě.  Jeho 
velké zkušenosti a  poutavé poznatky roz-
proudili velmi zajímavou diskuzi a  my se 
těšíme, jaké výsledky přinesou jeho další 
plánované experimenty. Z polí jsme se opět 
vrátili k  pravěkému oblékání, ale tentokrát 
pěkně od začátku. Workshop střídavě vedla 
Veronika Puhačová a  Lucie Šmahelová, kte-
ré účastníkům představily nejen možnosti 
dochování takto starých dokladů textilu, ale 
také prameny, které k  jejich studiu máme. 
Následovala příprava tzv. ztracených forem, 
které byly potřebné na  workshop odlévání 
bronzu. Ten vedl student archeologie Jan Ha-
velka z Masarykovy univerzity v Brně. Ve větr-
ném a deštivém počasí, které od dalšího rána 
panovalo, bylo dmýchání ohně v  bronzíř-
ské pícce a pozorování žhavého kovu velmi 
uspokojující. Jak vzrušující a  magické to asi 
muselo být pro lidi na počátku doby bronzo-
vé, představovali jsme si. 

Škola byla finančně podpořena Ústavem 
archeologické památkové péče středních 
Čech, městem Česká Třebová a záštitou hejt-
mana Pardubického kraje.

Veronika Puhačová
Ústav archeologické památkové péče středních Čech

DEN ŽELEZNICE 2017
24. ZÁŘÍ
Oslavte regionální Den železnice v areálu že-
lezniční stanice Česká Třebová, program za-
číná v 8:00 hodin. Čekají vás jízdy zvláštních 
vlaků mezi depem a  stanicí (jízdní řád viz 
níže), prezentace motorové jednotky Regio-
Shark, výstava lokomotiv na malé točně, ne-
hodový jeřáb EDK 1000 a provoz průmyslové 
lokomotivy BN 60.
Dále se můžete těšit na jízdu elektrické loko-
motivy ř. 111 za budovou UTK, trenažér loko-
motiv ř. 181 v budově UTK či výstavu kolejišť 
modelové železnice v budově UTK.

Zároveň můžete využít možnost návštěvy 
běžně nepřístupných železničních provo-
zů. Prohlídka objektu 014 – řízení provozu 
vjezdového nádraží, prohlídka objektu 015 
– automatický rozposun vlaků řízených vý-
početní technikou a  prohlídka objektu 019 
– řízení provozu z hlavního panelu (k objek-
tu dojdete podchodem u Korada). U budovy 
019 bude probíhat výstava požární techni-
ky a den otevřených dveří jednotky požární 
ochrany HZS SŽDC Česká Třebová.

SPORTOVNÍ HRY SENIORŮ
Dne 26.–29. července 2017 se pořádal 4. roč-
ník Mezinárodních sportovních her v Morav-
skoslezském kraji ve  Frýdku Místku. Z  pat-
nácti sportujících družstev se náš kraj umístil 
na šestém místě.

Za naši místní organizaci se účastnili man-
želé Pávkovi. Krásné druhé místo vybojoval 
Jan Pávek v soutěži „hod kroužky na kužel“ – 
kategorie muži do 70 let. 

Gratulujeme.

Miloslava Kroftová, Svaz důchodců Česká Třebová

Foto: Monika Maršálková
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MLADÍ PSOVODI V ZKO JAVORKA
I  v  letošním roce se naši mladí kynologové 
připravovali na  nejvyšší juniorské soutěže. 
Mezi první patřil květnový Junior Open PKO, 
který naše ZKO pořádala již posedmé na fot-
balovém stadionu Pod Jelenicí. Naše deví-
tičlenné Družstvo zde získalo ze 16 startů 
v Agility, Všestrannosti a v souběžném MČR 
mládeže Obedience celkem 10 medailo-
vých umístění. Nejúspěšnějším závodníkem 
této unikátní akce byla naše členka Karolína 
Hyláková s  Indym, která své 3 starty včet-
ně mistrovského OB suverénně proměnila 
ve vítězství. Výborně si vedla i Eliška Filipio-
vá s Baronem – dva starty a dvě druhá mís-
ta. A  do  třetice Karel Brulík s  Artem získal 
titul Nejlepší stopař VČ mistrovství mládeže 
s úžasným ziskem plných 100 bodů.

O  pouhé tři týdny později náš tým star-
toval na  celorepublikové akci Junior Open 
ČMKU ve  Zbraslavi, kterou opět organizo-

vala Iveta Skalická. V  disciplínách Agility, 
Všestrannost, Juniorhandling a  Dogfrisbee 
jsme vybojovali ze sedmnácti startů celkem 
7 pohárů.

Vrcholem letní sezony bylo samozřejmě 
MČR mládeže ve  všestrannosti, které se ko-
nalo 12.–13. srpna ve Zlíně. Z nominací po-
stoupili Karel Brulík s  Artem a  Jakub Šnopl 
s  Hasanem. Na  výsledcích se podepsal pře-
devším věk obou ovčáků – ve svých 8 letech 
byli nejstaršími čtyřnohými účastníky. Přesto 
oba zdárně obhájili limity. Jakub s Hasanem 
se umístil o  pouhé dva body na  4. místě, 
navíc získal titul Nejlepší stopař kategorie 
a především Čestnou cenu, která se uděluje 
pouze na tomto MR za práci s vlastním psem.

Podzimní část sezony bude patřit nomina-
cím a MČR mládeže stopařů, které proběhne 
koncem října v Žatci. Budeme opět držet pal-
ce! 		                  Výbor ZKO ČT Javorka

ZATANČETE SI 
BEZ OHLEDU NA VĚK
V září začínají základní taneční pro mládež, 
ve kterých se středoškoláci seznámí s etikou 
a  naučí se mimo jiné tyto tance: waltz, val-
čík, polka, tango, foxtrot, jive, cha-cha, salsa 
nebo merenga. 

Taneční škola Knířovi pro vás má přichys-
taný i doplňkový program, např. focení nebo 
černobílý večer. Tančit se bude v sále Restau-
race Pod Skalkou Česká Třebová. Cena ta-
nečních je 950 Kč (do srpna), při platbě v září 
1 000 Kč. 

Termíny tanečních pro mládež:
1. lekce 8. 9. 2017 19–21 hod.
2. lekce 15. 9. 2017 19–21 hod.
3. lekce 22. 9. 2017 19–21 hod.
4. lekce 6. 10. 2017 19–22 hod.
5. lekce 13. 10. 2017 19–21 hod.
6. lekce 19. 10. 2017 19–21 hod. (čtvrtek)
7. lekce 3. 11. 2017 19–22 hod.

Taneční škola Knířovi v současné době nabízí 
také taneční večery pro páry ve dvou vari-
antách. V obou kurzech se bude tančit např. 
waltz, valčík, polka, tango, foxtrot, slowfox, 
jive, cha-cha, samba, rumba, salsa… Taneční 
kurzy pro začátečníky a mírně pokročilé jsou 
určeny zájemcům o  společenský tanec bez 
ohledu na  věk, kteří se chtějí naučit tančit 
od  úplných základů a  nejjednodušších kro-
ků. Taneční večery pro pokročilé pak slouží 
ke zdokonalování a učení se nových variací. 
Taneční večery se uskuteční v  tyto dny: 
23. 9., 7. 10., 14. 10., 21. 10. a 4. 11. 2017.

Začátečníci a  mírně pokročilí se schází 
v  čase 19:00–21:00 hod., pokročilí taneč-
níci ve  stejné dny od  21:00–23:00 hodin 
v sále Restaurace Pod Skalkou Česká Třebo-
vá. Permanentku pro pár si můžete zakou-
pit za  1  400 Kč, ale můžete se přijít podívat 
i na jednotlivé večery. Jednorázový vstup 350 
Kč/pár. Uzávěrka přihlášek je 20. 9. 2017.

red

Letní kinematograf KC / foto: Michal Horák

Svinnský ISCAREX kros

pohádka Sviňáček / foto: Michal Horák
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE 
KAMARÁD

BAZAR DĚTSKÉHO OBLEČENÍ
Bazar dětského a kojeneckého oblečení, ob-
lečení pro „teenagery“, autosedaček, hraček, 
postýlek a dalších věcí pro děti.

Příjem zboží: středa 20. 9. 2017
 9:00–11:00   13:00–17:00

Prodej zboží: čtvrtek 21. 9. 2017
 9:00–11:00   15:00–17:00

Výdej zboží: pátek 22. 9. 2017
15:00–16:00
Nutné vyzvednout – 22. 9. 2017 v  určeném 
čase. V případě nevyzvednutí propadají věci 
charitě!!!

Hodnota přijímaného zboží / Poplatek 
za příjem zboží
1 Kč–200 Kč	 / 3 Kč
201 Kč–500 Kč	 / 6 Kč
501 Kč a více	 / 10 Kč
kočárek 		  / 20 Kč

VOLNOČASOVÝ KLUB RÉBUS
Dům dětí a mládeže Kamarád Česká Třebová 
nabízí volnočasový klub Rébus. Srdečně jsou 
zváni mladí lidé nad 10 let. Možnost využití 
stolního fotbalu, Xboxu 360, kulečníku, 5× 
notebook – vstup zdarma. Otevírací doba 
od září 2017: PO–PÁ – 15:00–18:00 hod. Klub 
se nachází na adrese ul. Matyášova 983, Čes-
ká Třebová (bývalá Domovinka). V  případě 
dotazů kontaktujte paní Pavlu Šedivou.

NAROZENINOVÁ PÁRTY – KLUB RÉBUS

22. 9. 2017 15:30–18:00
Maximální počet zúčastněných je 20 dětí.

OTEVŘENÁ KERAMICKÁ DÍLNA
Přijďte si vyrobit originální zahradní deko-
raci z keramiky v úterý 12. září od 15 h. Pro 
dospělé a starší děti. Poplatek 120 Kč (v ceně 
je započítán veškerý materiál + výpaly). S se-
bou přezůvky a dobrou náladu. Keramickou 
dílnou vás bude provázet Iveta Mutlová. Při-
hlásit se můžete v  kanceláři DDM v  úřední 
hodiny nebo na tel. 777 292 218, 465 535 382 
nejpozději do pátku 8. 9. 2017.

KULTURA A SPOLEČNOST  /  ZÁŘÍ 2017

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU 2017/2018

KURZ ČASOVÁ DOTACE CENA člen SD/ostatní*

Seznámení s rodokmenem 60 minut 200 Kč/300 Kč

Počítačový kurz 60 minut 500 Kč/600 Kč

Úprava fotografií 60 minut 500 Kč/600 Kč

Cvičení na balonech 60 minut 500 Kč/600 Kč

Jóga 60 minut 200 Kč/300 Kč

Společenský tanec pro páry 60 minut 500 Kč/600 Kč

Sólo tanec pro dámy – latina 60 minut 500 Kč/600 Kč

Malba Bude upřesněno Bude upřesněno 

Dějiny umění 60 minut 500 Kč/600 Kč

Anglický jazyk 60 minut 500 Kč/600 Kč

Psychologie 60 minut 500 Kč/600 Kč

Deskové hry 60 minut 500 Kč/600 Kč

Rukodělný kurz 120 minut 500 Kč/600 Kč

Keramika 120 minut 500 Kč/600 Kč

* Cena je uvedena za období říjen – květen

Časová dotace: Jednotlivé kurzy budou probíhat v období říjen – květen vždy 1× za 14 dní 
60 minut. Výjimkou je Seznámení s rodokmenem, Jóga, Keramika a Rukodělný kurz. Tyto kur-
zy budou probíhat 1× za měsíc, dle časové dotace uvedené v tabulce.

Přihlášky s  rozvrhem kurzů budou připraveny k  vyzvednutí v  kanceláři DDM Kama-
rád, Česká Třebová od  pondělí 11. 9. 2017. Tabulka s  rozvrhem bude zveřejněna také 
na www.ddm.ceskatrebova.com. 

Platby je možné uhradit v  kanceláři DDM Kamarád v  úředních hodinách do  pátku 
29. 9. 2017.

Pro otevření kurzu je stanoven minimální počet na 5 osob. Maximální kapacita bude stano-
vena až po upřesnění místa konání jednotlivých kurzů.

Storno podmínky jsou platné jako u zájmových kroužků DDM Kamarád, Česká Třebová.

příměstský tábor Prázdninové hrátky se zvířátky II

koncert MADAM / foto: Michal Horák

ČESKOTŘEBOVSKÝ ČERVENEC A SRPEN NA FOTOGRAFIÍCH

Předchozí čísla novin na www.ceskotrebovskenoviny.cz
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KULTURNÍ CENTRUM

JAZZROCK FEST 2017
Sobota 22. července nebyla letos na fotbalo-
vém stadionu Pod Jelenicí ve znamení jme-
novaného sportu, ale jazzrockové hudby. 
Hlavními hvězdami programu byli jistě J. A. 
R. s Danem Bártou nebo David Kraus. Osmý 
ročník dokázal, že open air music festivaly 
ještě odzvoněno nemají, že o  ně zájem je 
a že o ně stojí také Třebováci.

„Za pořadatele musím říci, že jsme byli moc 
spokojeni. Celá příprava se nesla v pohodovém 
duchu, loňský ročník nás mnohé naučil, po-
učili jsme se, hodně věcí jsme letos nachystali 
jinak – a rozhodně plánujeme už dnes změny 
i  na  příští rok. Festival je „živý tvor“, musíme 
na  něho umět reagovat a  přizpůsobovat se 
tomu, co je potřeba,“ říká Josef Kopecký, ředi-
tel Kulturního centra.

Festival letos nabídl opět šest hudebních 
vystoupení. Jako první vystoupila patronka 
a  moderátorka festivalu, jazzová ikona Jana 
Koubková se svým kvartetem. Na její vystou-
pení navázali českotřebovští Citizen37, je-
jichž koncert ovšem na několik desítek minut 
přerušil vydatný déšť. Koncert ovšem dohrá-
li, posluchači se neztratili, jenom se nasbíral 
drobný časový skluz programu. „Citizen patří 
náš velký dík! Ještě když začínalo krápat, jsem 
věřil, že pršet nebude, že se nám to vyhne, že to 
bude jen pár kapek. A ono ne. Nicméně Citizen 
se ukázali jako velcí profesionálové – a přesto-
že museli přestat hrát, vrátili se po pauze na je-
viště s takovou energií, jako by vůbec nepřestali 
hrát,“ říká Kopecký.

Program pokračoval vystoupením Davi-
da Krause a  jeho kapely. Ten na  svém face-
bookovém profilu již dopředu avizoval, že 
se do Třebové těší, protože jazzrock miluje. 
„David je nesmírně skromný a milý člověk, zů-
stal na JazzRocku téměr do konce a báječně si 
to užil,“ dodává Kopecký.

Následoval koncert legendárních J. A. R., 
kteří před jeviště „natáhli“ skutečně davy. 

Dan Bárta, který na festivalu vystoupil již po-
několikáté, porovnal poslední dva ročníky 
slovy: „Hezky rostete!“ Na letošní ročník zaví-
talo přes 400 posluchačů, kteří dokázali ne-
jen J. A. R. udělat báječnou atmosféru.

V programu dále vystoupili maďarští Spe-
cial Providence, které místní publikum zná 
díky Modrému trpaslíkovi, kam v posledních 
letech již několikrát zavítali, a  The Daniels, 
jazzová parta ze západních Čech, kterou zfor-
moval Daniel Suchý.

„Rád bych touto cestou poděkoval Fotbalo-
vému klubu, protože bez nich by festival vůbec 
nemohl fungovat, dále potom Café59, které 
nám letos skutečně výrazně pomohlo, firmě 
EkoBi, Monice Prouzové, partnerům, technice 
Kulturního centra, protože kluci na  stadionu 
strávili několik dnů „vkuse“, zvukařovi, návštěv-
níkům, ale i  všem, kteří bydlí poblíž Jelenice, 
protože hudební vystoupení s  sebou přináší 

samozřejmě i  narušení běžného chodu dané 
lokality,“ děkuje Kopecký.

Program příštího ročníku je již připra-
ven. „V  sobotu 21. července se můžete těšit 
na Báru Basikovou, která snad dorazí se Strom-
boli, na Krausberry Martina Krause, Janu Koub-
kovou či třebovské Interstate 60!“ zve Kopecký.

30/9 Pocta velikánům varhanní hudby
kostel sv. Jakuba Většího, Česká Třebová
varhany: Jan Hora
skladby autorů: J. S. Bach, P. Eben, O. Kvěch, F. 
M. Mendelssohn, Zd. Pololáník

7/10 Středověká polyfonie v románské rotundě
rotunda sv. Kateřiny, Česká Třebová
zpěv: VOX IN RAMA (FR), varhany: Jan Lorenc
Guillaume de Machaut: Messe de Nostre 
Dame

14/10 Česká mariánská muzika 
– Pocta A. V. Michnovi a J. Tůmovi
kostel sv. Marie Magdaleny, Řetová
zpěv: Jana Ženková, varhany: Jan Lorenc
skladby autorů: A. V. Michna, J. Pachelbel, 
J. Tůma

21/10 „Seznamte se - Mladí a talentovaní od nás“
kostel sv. Jakuba Většího, Česká Třebová
varhany: Petr Vacek a Kateřina Holá
skladby autorů: Ch. M. Widor, Zd. Pololáník, 
A. Tučapský, P. Eben

13. ROČNÍK 
VARHANNÍHO FESTIVALU
Již na  konci září proběhne zahajovací kon-
cert 13. ročníku Mezinárodního varhanního 
festivalu Zdeňka Pololáníka, který pořádá 
Kulturní centrum ve  spolupráci s  Římskoka-
tolickou farností – děkanstvím Česká Třebová 
a za podpory Městského muzea. 

Dramaturgem letošního ročníku je opět 
Jan Lorenc, který pro letošní rok jako zahra-
ničního hosta oslovil pařížský ensemble VOX 
IN RAMA, který provede jedinečnou Messe 
de Nostre Dame. Dále se rozezvučí nově 
opravené (byť pouze částečně) varhany v Ře-
tové, kde uslyšíme novinku z pera Jaroslava 
Tůmy „Svaté lásky labyrint“. Poslední koncert 
je tradičně vyhrazen pro mladé interprety/
studenty. Letos platí první možnost a  před-
staví se mladí profesionálové z  Přelouče 
a  Chrudimi. Bonbónkem tohoto ročníku 
bude koncert prof.  Jana Hory, který letošní 
festival otevírá.

foto: Michal Horák
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KULTURA A VOLNÝ ČAS
2/9 sobota

SOBOTA V MUZEU
15:00–16:00 / Městské muzeum
Program (nejen) pro rodiny s  dětmi. Po  ko-
mentované prohlídce výstavy s názvem Ano! 
Svatební obřady v  proměnách dvou staletí 
se návštěvníci dozvědí o svatebních zvycích 
a budou si moci zkusit uvít kytici.

3/9 neděle

OBEDIENCE JAVORKA – PODZIMNÍ ZÁVOD
8:00 / ZKO Javorka
Jde o druhou část jediné seriálové OB soutě-
že v ČR. Soutěž po celý den probíhá ve 4 ka-
tegoriích jednotlivců a jedné týmové soutěži 
(závod tříčlenných týmů). Na  závěr soutěže 
bude vyhodnocení absolutních vítězů jed-
notlivých kategorií ze součtu obou částí Se-
riálu.

4/9 pondělí

IMATRIKULACE STUDENTŮ
15:00 a 16:00 / malý sál Kulturního centra
Imatrikulace studentů prvních ročníků gym-
názia. Od 15:00 hodin třída 1.C a od 16:00 ho-
din třída 1.A – prima.

5/9 úterý

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
16:00 / Městská knihovna – oddělení pro děti 
(za příznivého počasí v parku Javorka)
Vzkaz pro děti: Milé děti, pojďte se s  námi 
alespoň na  chvíli ponořit do  světa pohá-
dek, her a  poznat nové kamarády. Pokaždé 
na vás čeká Matylda s nějakým novým příbě-
hem nebo pohádkou, následuje tvořeníčko, 
povídání, hry a  trochu pohybu. Potom pro 
vás bude přichystaná určitě nějaká dobrota 
na  kouzelném ubrousku… no tak neseďte 
doma a přijďte!
Vzkaz pro rodiče: Maminky a tatínkové, chce-
me vzbudit ve vašich dětech zájem o četbu, 
ukázat jim krásu mluveného slova a  kouzlo 
společného předčítání, ale také jim dát mož-
nost navázat nová přátelství… Vy si mezitím 
můžete v prostoru knihovny dát nějaký ná-
poj, odpočinout si, a pak si vyzvednout děti. 
Akce je vhodná pro předškoláky a děti mlad-
šího školního věku.

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
17:00 / Městské muzeum
Je určený zájemcům o  poznání rodinných 
kořenů, a to zejména začátečníkům. Probíhá 
vždy 1. úterý v měsíci. Příští setkání se usku-
teční na téma Latina v matrikách I. Cena ka-
ždé lekce je 20 Kč (na lekci není třeba se pře-
dem registrovat). Lektor: Mgr. Jana Voleská.

6/9 středa

TAJNÝ VÝLET
Svaz důchodců MO Česká Třebová pořádá 
tajný výlet. Odjezd: Č. Třebová – Par. škola 
7:15 hodin, Č. Třebová – Lidl 7:15 hodin, Č. 
Třebová – Beseda 7:20 hodin, Č. Třebová – 
Nádraží 7:30 hodin, Č. Třebová – Křib 7:35 ho-
din, Rybník – U Synků, Ob. úřad 7:35 hodin, 
Rybník – kovárna 7:40 hod. Zakončení bude 
s tancem v restauraci U Coufalů v Přívratě.

OFFLINE DAY
14:00–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Odpoledne plné deskových her. Vypneme 
compy, X-box, mobily, Wi-Fi a  zahrajeme si 
různé deskové hry, např. Dixit, Česko junior, 
Twister, Ubongo, Double a  spoustu dalších 
her, u kterých si budeme povídat a užijeme 
si společně odpoledne. Můžeš přinést i svou 
oblíbenou hru z domu a naučit ji hrát ostatní. 
Vhodné pro děti od 10 let. Akce se koná také 
ve středu 13. září.

7/9 čtvrtek

BAREVNÝ DEN S ODPADY  
ANEB PŘESKOČ, PŘELEZ, RECYKLUJ!
9:00–15:00 / Staré náměstí
Atraktivní show, která zábavnou a  moder-
ní formou propaguje smysl a  důležitost tří-
dění odpadů. Akci pořádá odbor životního 
prostředí Městského úřadu Česká Třebová 
ve spolupráci se společnostmi EKO-KOM a.s. 
a ELEKTROWIN a.s.

KLUB PÉČE O DUŠEVNÍ ZDRAVÍ
9:00–11:00 / DDM Kamarád ČT
Léčíte se s duševním onemocněním a máte 
chuť se přijít pobavit, něco pěkného společ-
ně vytvořit, nebo si zahrát společenskou hru? 
Neváhejte a přijďte se za námi podívat, rádi 
Vás přivítáme mezi nás! Tel. č.: 775 426 213.

ZAPAŘ SI S KNIHOVNICÍ
14:00–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Předveď ostatním svou oblíbenou hru 
na  X-boxu, např. Lego, Harry Potter nebo 
Dance, ale také na compu a nauč ji knihov-
nici. Vhodné pro děti od 10 let. Akce se koná 
také ve čtvrtek 14. a 21. září.

RIZIKA KYBERPROSTORU
16:00 / Malá scéna
Chcete se více dozvědět o rizicích komunika-
ce v internetovém prostoru? Jak mohou rodi-
če chránit své děti před riziky kyberprostoru 
a jak snadno lze s příjemcem zprávy manipu-
lovat v  mediálním prostoru? Chcete vědět, 
jak s  dětmi či žáky o  těchto rizicích mluvit? 
Přijďte na  přednášku. Mgr.  Karel Opravil je 
speciální pedagog a  etoped. Zaměřuje se 
na chování, komunikaci a mezilidské vztahy. 

Jeho služby mohou využívat jak žáci, rodiče, 
tak učitelé a poradenští pracovníci. Je spolu-
autorem projektu Minimalizace šikany. Před-
prodej 40 Kč v  rodinném centru Rosa, které 
akci pořádá. Vstupné na místě: 60 Kč.

DP Podzim 2017
BOŽSKÁ SARAH
19:00 / velký sál Kulturního centra
Příběh posledního léta světově proslulé he-
rečky a  vyhlášené skandalistky Sarah Bern-
hardtové. Hrají: Iva Janžurová, Kryštof Hádek. 
Režie: Alice Nellis. Vstupné: 330 Kč.
Na  tento pořad platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  předprodeji 
na www.kcct.cz, resp. v Informačním centru 
MěÚ či v kanceláři KC a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

8/9 pátek

VÝŽIVOVÁ PORADNA
9:00–11:00 / ROSA rodinné centrum
Výživová poradna s akreditovanou výživ. po-
radkyní Štěpánkou Procházkovou, možnost 
občerstvení – chutného a  zdravého. Přijďte 
si popovídat o všem, co se zdravím a výživou 
souvisí.

9/9 sobota

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V KREMATORIU
10:00–12:00 / Krematorium Česká Třebová
V  rámci této akce bude možno si prohléd-
nout veřejnosti běžně nepřístupné prostory 
a rovněž se seznámit s technologií kremační 
linky.

IV. PODZIMNÍ RADOVÁNKY
11:00 / myslivecká chata Semanín
a areál TJ Semanín
11:00–15:00 Běh života (netradiční soutěže 
pro děti a rodiče). Od 11:30 skupina Ahasver, 
poté Taneční škola Česká Třebová, Tram-
polínky, Děda Mládek Illegal Band, Davide 
Mattioli a  skupina Hladolet Brno. Vstupné 
dobrovolné – slosovatelné. Od 20:00 taneč-
ní zábava, hraje skupina Quattro. Vstupné 
na večerní zábavu: 100 Kč. Předprodej na ta-
neční zábavu bude zahájen 28. srpna. V pří-
padě pěkného počasí bude zábava venku 
v areálu.
Doprovodný program (jízda kočárem, ADBT 
systém Trampolína, skákací hrad, malování 
na obličej, umělecký kovář atd.). Myslivecká 
kuchyně (výdej jídel od 11 h). Moderuje Lu-
káš Vokatý. Pořádá obec Semanín ve spolu-
práci s Mysliveckým sdružením Česká Třebo-
vá – Semanín a TJ Semanín.  

11/9 pondělí

KERAMIKA/ŠIKOVNÉ RUČIČKY
15:30 / Rosa rodinné centrum
Úvodní hodina. Vstup zdarma.



12/9 úterý

CVIČENÍ MAMINEK S MIMINKY OD 4 MĚSÍCŮ
8:30 / Rosa rodinné centrum
Úvodní hodina. Vstup zdarma.

OTEVŘENÁ KERAMICKÁ DÍLNA
15:00 / DDM Kamarád
Přijďte si vyrobit originální zahradní dekora-
ci. Pro dospělé a starší děti. Poplatek 120 Kč 
(v  ceně je započítán veškerý materiál + vý-
paly). S  sebou přezůvky a  dobrou náladu. 
Keramickou dílnou vás bude provázet Iveta 
Mutlová. Přihlásit se můžete v kanceláři DDM 
v  úřední hodiny nebo na  tel. 777  292  218, 
465 535 382 nejpozději do pátku 8. 9. 2017.

MALÝ MUZEJNÍK
16:00 a 17:00 / Městské muzeum
Seminář pro nejmenší návštěvníky muzea je 
určen dětem od 5 do 12 let. Seminář probí-
há vždy 2. úterý v měsíci. Při příštím setkání 
se děti zabaví papírovými hrátkami. Cena 
každé lekce je 20 Kč (na  lekci není třeba se 
předem registrovat). Bližší informace podá 
lektorka semináře Mgr.  Radka Urbánková 
(urbankova@mmct.cz).

Jazz & Blues on the Rails Podzim 2017
BIG BAND THEORY (ČR)
19:00 / Malá scéna
Stanislav Zeman, Michal Gera, Radim Knapp 
– trumpety, Štěpán Janoušek – pozoun,
Petr Kalfus, Marek Buble, Jan Kyncl, Robert 
Mitrega – saxofony, Štěpán Janoušek – po-
zoun, Ondřej Fišer – kytara, Ondřej Podhaj-
ský – baskytara, Filip Jeníček – bicí nástroje
Jeden z  nejosobitějších českých jazzových 
orchestrů pod vedením bubeníka Filipa Je-
níčka brousí mezi všemi žánry. Jazz, pop, fu-
sion i  latin, každý nalezne svého žánrového 
favorita v  koncertech plných netradičních 
melodií a zároveň v lehce netradičním slože-
ní živelných a všech hudebních kreací schop-
ných hráčů. Vstupné: 130 Kč.
Na  tento pořad platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  předprodeji 
na www.kcct.cz, resp. v Informačním centru 
MěÚ či v kanceláři KC a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

13/9 středa

HRÁTKY PRO NEPOSEDNÉ BĚHÁLKY
9:30 / Rosa rodinné centrum
Cvičení se zpívánky pro rodiče a  děti 
od 18 měsíců. Úvodní hodina. Vstup zdarma.

TRIBAL PRO ZAČÁTEČNÍKY
18:00 / Rosa rodinné centrum
Úvodní hodina. Vstup zdarma.

KPH – 56. koncertní předplatné, 495. hudební večer 

BORIS PRÝGL – BASBARYTON
JANA ŽENKOVÁ – SOPRÁN

19:00 / Malá scéna
Boris Prýgl, stejně jako Třebovačka Jana Žen-
ková, jsou absolventy bratislavské VŠMU. 
Prýgl je momentálně sólistou opery Sloven-
ského národního divadla a hostem například 
Státní opery Praha nebo brněnské Janáčko-
vy opery. Vstupné: 130 Kč.
Na  tento pořad platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  předprodeji 
na www.kcct.cz, resp. v Informačním centru 
MěÚ či v kanceláři KC a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

14/9 čtvrtek

SVĚTOVÝ DEN PRVNÍ POMOCI
9:00–13:00 / Staré náměstí
Ukázky poskytování první pomoci, ukázky 
maskování poranění, měření krevního tlaku, 
prodej publikací s  tématikou první pomoci, 
prodej lékárniček, výstava a ukázky záchran-
né techniky, informace o  silničním provozu 
a soutěže pro děti. Akci pořádá Oblastní spo-
lek Českého červeného kříže Ústí nad Orlicí 
ve spolupráci s městem Česká Třebová, slož-
kami Integrovaného záchranného systému 
ČR, DDM Kamarád a dalšími.

7. DÍLNA: ANDÍLEK
16:00 / klubovna Kulturního centra
Lektorka: Jarmilka Nováková. Pomůcky: šicí 
potřeby, šicí stroj, bavlněná látka s drobným 
vzorem na košilku a rukávky, zbytky světlejší 
látky na křídla, zbytky bavlněné látky tělové 
barvy na hlavu, ručky a chodidla, pletací pří-
ze na vlasy, 2 knoflíky na přišití rukou k tělu, 
materiál na výplň andílka, příp. černá a čer-
vená barva na textil na namalování obličeje, 
mrkací očka. Lektorné: 30 Kč pro členky Klu-
bu Červenka, 60 Kč ostatní účastníci. Více in-
formací na www.ctrebova.cz/klub-cervenka

AJ KONVERZACE PRO DĚTI
15:30 / ROSA rodinné centrum
Konverzace s  důrazem na  slovní zásobu. 
Úvodní hodina. Vstup zdarma.

CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ  
S PŘEDPORODNÍ PŘÍPRAVOU
17:30 / Rosa rodinné centrum
Úvodní hodina. Vstup zdarma.

PÉČE O RODINNÉ PŘÍSLUŠNÍKY 
S OMEZENOU SCHOPNOSTÍ SEBEOBSLUHY
16:30 / Rosa rodinné centrum
Opět je možné se do  projektu přihlásit. 
Přijďte se informovat, lekce na různá témata 
(polohování, podpora při péči, stravování, in-
kontinence…). Vstup zdarma.

16/9 sobota

SRAZ MALÝCH MOTORKÁŘŮ A CYKLISTŮ
14:00 / hřiště u ZŠ Ústecká
Ve spolupráci s Městskou policií, ČČK a BESIP 
pořádá rodinné centrum Rosa. Vstupné do-
borovolné.

17/9 neděle

TANEČNÍ ODPOLEDNE S MALÝM TANEČNÍM 
ORCHESTREM ČESKÁ TŘEBOVÁ
14:00 / malý sál Kulturního centra
Vstupné: 60 Kč. Občerstvení zajiště-
no. Předprodej vstupenek s  místenkou 
na www.kcct.cz, resp. v Informačním centru 
MěÚ či v kanceláři KC a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

TURNAJ V KARETNÍ HŘE UNO
15:00–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Před prázdninami jsme rozjeli hru UNO, tak 
vezmi kámoše a  přijď si dát turnaj. Vhodné 
pro děti od 10 let.

19/9 úterý

VÝLET DO TELČE
Svaz důchodců MO Česká Třebová pořádá 
výlet na zámek a podzemí do Telče. Odjezd 
autobusu: Parnická škola 6:15 hod., Primona 
6:15 hod., Křib 6:20 hod., Nádraží 6:25 hod., 
Beseda 6:30 hod. Prohlídka zámku a galerie 
v  10:20 hod., individuální prohlídka parku 
a  náměstí s  možností oběda. Ve  14:00 ho-
din prohlídka zámeckého podzemí, odjezd 
z parkoviště cca 15:30 hodin.

VÝTVARNÉ UMĚNÍ  
V PROMĚNÁCH STALETÍ
17:00 / Městské muzeum
Je určený nejširšímu okruhu zájemců o  vý-
tvarno, věnuje se přehledu slohového vývo-
je výtvarného umění evropského kulturní-
ho okruhu. V  rámci jednotlivých slohových 
epoch bude přihlédnuto – vedle tvorby 
významných světových i domácích předsta-
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vitelů – také k osobnostem a památkám na-
šeho regionu. Seminář probíhá vždy 3. úterý 
v měsíci. Příští setkání se uskuteční na téma 
Neukázněné, frivolní i  melancholické… 
Rokoko ve výtvarném umění. Cena každé 
lekce je 20 Kč (na lekci není třeba se předem 
registrovat). Lektor: PhDr.  Ludmila Kessel-
gruberová, Ph.D.

20/9 středa

ZKUS SE NESMÁT
15:00–17:00 / Městská knihovna – Teenspace
Směješ se rád/a? Přijď na  challenge a  zkus 
se nezasmát :) Kdo se nejméně zasmě-
je, odměna ho nemine. Vhodné pro děti 
od 10 let. Těší se na  Vás Adéla. Více info: 
adela.voclova@ceska-trebova.cz

POVÍDÁNÍ S PORODNÍ ASISTENTKOU
15:30 / Rosa rodinné centrum
Povídání s  porodní asistentkou o  všem, co 
chcete vědět. Vstup 50 Kč, pro členy 40 Kč.

VELKÁ CESTA JIŽNÍ AMERIKOU
17:00 / učebna ZŠ Habrmanova
Přednáška Mgr.  Jany Černé na  téma velká 
cesta jižní Amerikou (Peru, Bolívie, Paraguay, 
Brazílie). Pořádá Mineralogický klub Česká 
Třebová.

22/9 pátek

NAROZENINOVÁ PÁRTY
15:30–18:00 / klub Rébus
Narozeninová párty ve volnočasovém klubu 
Rébus (ul. Matyášova 983, Česká Třebová). 
Maximální počet zúčastněných je 20 dětí.

23/9 sobota

KONCERT BAROKNÍ HUDBY
19:00 / rotunda sv. Kateřiny
Koncert barokní hudby na dobové hudební 
nástroje s  prezentací místního barokního 
kancionálu ze 17. století v rotundě svaté Ka-
teřiny. Koncert barokní hudby interpretova-
né na  varhany pocházející z  první poloviny 
18. století a  na  mistrovské kopie nástrojů 
z doby vrcholného baroka. 
Účinkují: Consortio Pistorii (vokální soubor 
a instrumentalisté) 
•	Barokní flétny: Tereza Haiflerová, Irena No-

váková 
•	Theorba: Milan Duspiva 
•	Varhany: Jan Lorenc

Hudbu doplní výklad o kancionálu a jeho 
autorovi. Po skončení koncertu si návštěvníci 
budou moci unikátní kancionál z České Tře-
bové (z  roku 1667) prohlédnout. Odborný 
výklad: Tereza Haiflerová, Milan Duspiva. 

Vstupné 50 Kč plné, 30 Kč snížené (děti 
od  6 let, studenti do  26 let, senioři). Prodej 
vstupenek na  místě půl hodiny před začát-
kem koncertu. 

Akci pořádá městské muzeum v  rámci 
projektu Česká Třebová barokní. 

24/9 neděle

DEN ŽELEZNICE 2017
8:00–15:00 / železniční stanice Česká Třebo-
vá, Depo kolejových vozidel Česká Třebová
Oslavte regionální Den železnice! Připravili 
jsme pro vás jízdy zvláštních vlaků mezi de-
pem a  stanicí, prezentaci motorové jednot-
ky RegioShark, výstavu lokomotiv na  malé 
točně, nehodový jeřáb EDK 1000 a  provoz 
průmyslové lokomotivy BN 60. Dále se mů-
žete těšit na jízdu elektrické lokomotivy ř. 111 
za  budovou UTK, trenažér lokomotiv ř. 181 
v  budově UTK či výstavu kolejišť modelové 
železnice v  budově UTK. Možnost návštěvy 
běžně nepřístupných železničních provozů. 
Prohlídka objektu 014, 015 a  019 (k  objektu 
dojdete podchodem u  Korada). U  budovy 
019 také výstava požární techniky a den ote-
vřených dveří jednotky požární ochrany HZS 
SŽDC Česká Třebová.

O STATEČNÉM KOVÁŘI MIKEŠOVI
15:00 / Malá scéna
Pohádka na motivy klasického příběhu Bože-
ny Němcové Neohrožený Mikeš. Autor Libor 
Jeník, už pro Vás v minulosti připravil ČTYŘ-
LÍSTEK V POHÁDCE nebo příběh KRYSÁCI.
Vstupné: 60 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, resp. 
v Informačním centru MěÚ či v kanceláři KC 
a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

TANEČNÍ ODPOLEDNE  
S VELKÝM SWINGOVÝM ORCHESTREM  
KULTURNÍHO CENTRA ČESKÁ TŘEBOVÁ 
16:00 / Národní dům Česká Třebová
K tanci a poslechu hraje VSO KC Česká Třebo-
vá se svými zpěváky Petrem Skalickým a Ivou 
Kolářovou. Řídí Milan Špičák, průvodní slovo 

Zuzana Kupková. Vstupné: 80 Kč. Předprodej 
vstupenek na www.kcct.cz, resp. v Informač-
ním centru MěÚ či v kanceláři KC a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

26/9 úterý

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí, lektor semináře promítne 
a  okomentuje fotografie vybrané českotře-
bovské lokality. Seminář probíhá poslední 
úterý v  měsíci. Příští setkání se uskuteční 
na  téma Parník – 3. část (okolí řeky Tře-
bovky). Cena každé lekce je 20 Kč (na  lekci 
není třeba se předem registrovat). Lektor: 
Martin Šebela.

27/9 středa

„TAK NUTNO PŘITAHOVAT SRDCE…“ 
BAROKNÍ UMĚNÍ VÝCHODNÍCH ČECH
9:40–13:00 a 14–17:00 / přednáškový sál muzea
Se svými příspěvky na  téma umění v  době 
baroka vystoupí např.: 
•	PhDr.  Ivan Muchka z  Ústavu dějin umění 

Akademie věd České republiky, 
•	doc. Mgr. Pavel Panoch, Ph.D. z Ústavu his-

torických věd Fakulty filozofické Univerzity 
Pardubice, 

•	doc. Mgr. Pavel Suchánek, Ph.D. z Filozofic-
ké fakulty Masarykovy univerzity.

V  závěru semináře bude představena nová 
muzejní publikace Ludmily Kesselgrube-
rové Tak nutno přitahovat srdce… Barok-
ní sochařství mezi Českou Třebovou, Lan-
škrounem, Litomyšlí a Ústím nad Orlicí.

Jednotné vstupné 20 Kč je platné po celý 
den. Podrobnější informace ohledně před-
nášejících a  jejich příspěvků budou zve-
řejněny na  webových stránkách muzea 
www.mmct.cz a  na  plakátech. Akci pořádá 
městské muzeum v  rámci projektu Česká 
Třebová barokní. 

SETKÁNÍ SENIORŮ–PEJSKAŘŮ
14:00–16:30 / ZKO Podhorka
Zveme seniory – majitele psa nebo psíka 
(na velikosti nezáleží) do areálu ZKO Podhor-
ka. Sejdeme se mezi 14:00–14:30, poradíme 
se a  vyzkoušíme si, jak svého čtyřnohého 
kamaráda unavit. Při větším zájmu se rozdě-
líme na  skupinky s  různými činnostmi. Akci 
ukončíme v 16:30. Naše motto: „Šťastný pes 
– šťastný pán aneb Kdo si hraje, nezlobí.“

28/9 čtvrtek

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA 
BAROKNÍCH PAMÁTEK V ČESKÉ TŘEBOVÉ
15:00
Zájemce o  výtvarné umění po  českotře-
bovských barokních památkách provede 
PhDr.  Ludmila Kesselgruberová, Ph.D.  Sraz 
před chrámem sv. Jakuba, vstup volný. Před-
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pokládaná doba trvání je cca 1,5 hod., akce 
se koná za  každého počasí. Akci pořádá 
městské muzeum v  rámci projektu Česká 
Třebová barokní. 

30/9 sobota

Mezinárodní varhanní festival 
Zdeňka Pololáníka 2017
POCTA VELIKÁNŮM VARHANNÍ HUDBY
19:00 / kostel sv. Jakuba Většího
Jan Hora (CZ) – varhany
Skladby autorů: J. S. Bach, P. Eben, O. Kvěch, F. 
M. Mendelsohnn, Z. Pololáník. 
Vstupné: 100 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, resp. 
v Informačním centru MěÚ či v kanceláři KC 
a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

SPECIÁL JAVORKA
9:00 / ZKO Javorka
17. ročník Speciál Javorka – tradiční soutěž 
ve  všestrannosti. Soutěží se v  disciplínách 
Stopa, Poslušnost, Obrana dle Národního 
a Mezinárodního řádu.

SPORT
9/9 sobota

PEKELNÝ DOWNHILL
13:00 / Bike park Peklák
7. ročník závodů ve sjezdu horských kol v bi-
keparku Peklák. Otevřený závod v kategori-
ích ženy, muži a junioři do 15 let. Dopoledne 
je vyhrazeno pro tréninky. Závody začnou 
kolem 13. hodiny a vyhlášení vítězů přibližně 
v  17 hodin. Doprovodný program v  podání 
jezdce Marka Bělovského.

21/9 čtvrtek

TÝDEN HOKEJE
15:00 / zimní stadion
Celonárodní náborová akce. Příchozí děti 
bez rozdílu dovednosti bruslení si budou 
moci zdarma vyzkoušet, jaké to je být hoke-
jistou mládežnického hokejového oddílu TJ 
Lokomotiva Česká Třebová. S  sebou brusle, 
helmu a  rukavice, případně chrániče loktů 
a kolen.

VÝSTAVY
do 3/9

„ANO!“ SVATEBNÍ OBŘADY  
V PROMĚNÁCH STALETÍ
Městské muzeum
Výstava s  názvem „Ano!“ Svatební obřady 
v proměnách dvou staletí potrvá do neděle 
3. září. Návštěvníci se mohou těšit zejména 
na velkou kolekci svatebních šatů dokumen-
tující proměny svatební módy v  průběhu 

20. století. K dispozici jsou i modely, které si 
lze vyzkoušet a vyfotit se v nich.

22/9–12/11

AŽ DO NEBES.
POČÁTKY LETECTVÍ  
V PARDUBICKÉM KRAJI (1910–1948)
Městské muzeum
Vernisáž výstavy se uskuteční ve čtvrtek 
21. září v 17 hodin. Jedná se o putovní vý-
stavu mapující historii letectví ve  východ-
ních Čechách, která vznikla v  Regionálním 
muzeu ve Vysokém Mýtě a je doplněna o ex-
ponáty pocházející z České Třebové. Výsta-
va potrvá do  neděle 12. listopadu 2017. 
Pro školní kolektivy je možné objednat do-
provodný program.

DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum – stálé expozice
Dopravní křižovatky aneb do České Třebové 
vlakem, Velorexem, letadlem i  lodí. Název 
v  sobě spojuje – s  jistou mírou nadsázky – 
čtyři dopravní kanály, které jsou pro Českou 
Třebovou příznačné či nějak spjaté s její his-
torií. Jde o dopravu železniční, silniční, lodní 
i  leteckou. Otevřeno denně mimo pondělí 
od 8 do 18 hodin.

do 9/9

NÁŠ KRAJ OČIMA NAŠICH NĚMCŮ
kostel sv. Bartoloměje v Semaníně
Zveme vás na  výstavu sestavenou Hře-
bečským muzeem v  Göppingenu. Otevře-
no o  prázdninových víkendech – pátky 
13:00–17:00 h, soboty a  neděle 9:00–17:00 
h, jinak po předchozí domluvě. Kontakt Pro 

Semanín, zapsaný spolek, tel. 608  731  830, 
prosemanin@seznam.cz.

od 1/9

ZÁZRAKY PŘÍRODY  
ANEB STAČÍ SE JEN DÍVAT
Městská knihovna
Od 1. září bude k vidění v prostorách knihov-
ny výstava fotografií Miroslavy Kejvalové.

VÍCEDENNÍ AKCE
15–16/9

31. PŘÍVRATSKÉ VINOBRANÍ
Přívrat
V pátek 15. 9. od 17 hodin na návsi koncert 
skupin: Sabrage, STO ZVÍŘAT + taneční zá-
bava. Sobota 16. 9. od  13 hodin na  návsi: 
Vozejček, Železný Zekon, Zdeněk Izer, Pout-
níci, Ponožky pana Semtamťuka, Gabriela 
V.G., WOHNOUT. V sobotu večer od 20 hodin 
na sále bál. Po oba dny odrůdová bílá i čer-
vená vína, burčák, křapáče, kuřata na  roštu, 
uzené klobásy atd. Pro děti kolotoč, houpač-
ky, střelnice. V  případě nepřízně počasí je 
areál zastřešen. Na shledanou se těší přívrat-
ští hasiči!

HOKUSY-POKUSY
Rosa rodinné centrum
Nocování v  Rose pro děti a  rodiče. Děti 
od 5 let i samostatně.

20–22/9

BAZAR DĚTSKÉHO OBLEČENÍ
DDM Kamarád
Bazar dětského a kojeneckého oblečení, ob-
lečení pro „teenagery“, autosedaček, hraček, 
postýlek a dalších věcí pro děti.

22–24/9

ČESKOTŘEBOVSKÉ VINOBRANÍ
Staré náměstí
Program začíná v pátek v 17 hodin. Vystoupí 
Waldagang, Stopangin, Salieri a další. Víken-
dový dětský program už od  10 hodin. Hu-
dební program od  13 h. V  sobotu vystoupí 
Olga Lounová, skupina Pio Squad, Next Le-
vel, Covers for lovers a  další. V  neděli Petra 
Černocká, cimbálová muzika a další. Burčák, 
bílá a  červená vína, bohaté občerstvení, 
tombola. Pořádá Vinotéka Karla IV. Vstupné 
dobrovolné. Akce se koná za každého počasí, 
částečně zastřešené sezení. 

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.
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KINO SVĚT
Promítání ve velkém sále Kulturního centra.

2/9 sobota

PO STRNIŠTI BOS (ČR) 2D
17:00
Edu Součka, jeho maminku a tatínka už zná-
me z  filmu Obecná škola. Nyní jsme však 
v Protektorátu, kdy je rodina osmiletého Edy 
donucena vystěhovat se z  Prahy na  venkov 
k  příbuzným. Městečko, kde chlapec dosud 
trávil jen prázdniny, se nyní stává jeho domo-
vem. Mladá městská rodina se musí přizpů-
sobit novému prostředí a  také soužití pod 
jednou střechou s tetou a jejími příbuznými, 
což zahrnuje i velmi přísného dědečka. Eda 
má před sebou nelehký úkol: najít a obhájit 
své místo v místní klukovské partě, jejíž svět 
je naprosto odlišný od jeho městského. Hra-
jí: O. Vetchý, T. Voříšková, A. Grec, J. Tříska, V. 
Pavlíková, O. Kaiser... Režie: Jan Svěrák. Mlá-
deži přístupno, drama, komedie, 111 min. 
Vstupné: 120 Kč.

4/9 pondělí

VÁLKA O PLANETU OPIC (USA) 2D
19:00 
Válka o planetu opic začíná dva roky po udá-
lostech předchozího snímku Úsvit planety 
opic. Z  inteligentního šimpanze Caesara 
(Andy Serkis) se stal nezpochybnitelný vůd-
ce rozrůstajícího se společenství opic, a když 
se s ním nyní setkáváme, je mu okolnostmi 
vnucena nová role válečného generála. Si-
tuace opičího klanu vedeného Caesarem je 
totiž katastrofální. Jejich skupina ustoupila 
do lesů, kde se často utkávají v bitvách s lid-
skou armádou, vedenou nelítostným plukov-
níkem McCulloughem (Woody Harrelson). 
Ztráty opičího společenství jsou obrovské 
a  Caesar cítí bolest z  každé smrti. Režie: M. 
Reeves. Mládeži přístupno od  12 let, akční 
sci-fi, titulky, 143 min. 
Vstupné: 110 Kč.

6/9 středa

BARRY SEAL: NEBESKÝ GAUNER (USA) 2D
19:00
Barry Seal (Tom Cruise) pracuje jako pilot 
dopravního letadla a rutina amerických vni-
trostátních letů ho čím dále víc ubíjí. I  pro-
to nadšeně skočí po  nabídce „náhodného 
kolemjdoucího“, z  něhož se vyklube agent 
CIA (Domhnall Gleeson), aby pilotoval pod 
záštitou tajných služeb. Barryho čekají sexy 
přelety nad základnami kolumbijských nar-
kobaronů, ze kterých pořizuje bohatou foto-
dokumentaci, nutnou pro boj s  drogovými 
kartely. Jenže proč létat takhle naprázdno, 
když se můžete spojit i s protistranou a kro-
mě fotek pro CIA vozit do Ameriky i drogy? 
Režie: D. Liman. Mládeži přístupno od 12 let, 
akční drama, titulky, 114 min. 
Vstupné: 120 Kč.

9/9 sobota

VELKÁ OŘÍŠKOVÁ LOUPEŽ 2  
(KANADA, USA, JIŽNÍ KOREA) 2D
17:00 
Po  událostech prvního filmu musí veverčák 
Bručoun se svými přáteli zabránit starostovi 
Oakton City zbourat jejich domov kvůli plá-
nované výstavbě pochybného zábavního 
parku. Režie: C. Brunker. Mládeži přístupno, 
animovaný, 92 min. 
Vstupné: 110 Kč.

11/9 pondělí

TEMNÁ VĚŽ (USA) 2D
19:00
Roland Deschain (Idris Elba), poslední z řádu 
rytířů, vede odvěkou bitvu s  Walterem 
O‘Dimem, známým též jako Muž v  černém 
(Matthew McConaughey) a je odhodlaný za-
bránit mu ve zničení Temné věže, která svou 
existencí drží pohromadě celý vesmír. Dobro 
a zlo se tak ocitají v souboji, který rozhodne 
o osudu všech světů, protože Roland je jedi-
ným, kdo je schopen Temnou věž před Mu-
žem v černém ochránit. Režie: N. Arcel. Mlá-
deži přístupno od 12 let, akční, dobrodružný, 
fantasy, horor, sci-fi, western, titulky, 91 min. 
Vstupné: 110 Kč.

12/9 úterý

BIO SENIOR
KŘIŽÁČEK (ČR, SLOVENSKO, ITÁLIE) 2D
17:00 
Křižáček je „historická roadmovie“ ode-
hrávající se v  době vrcholného středověku 
a  inspirovaná romantickou básní Jaroslava 
Vrchlického. Malý chlapec ovlivněn legen-
dami o  dětských křížových výpravách utíká 
z  domova a  jeho otec, skutečný rytíř Bořek 
se vydává na takřka marnou pouť za jeho na-
lezením. Dvojí putování ovšem nechce být 
lineárním dobrodružným vyprávěním, nýbrž 
se snaží pojmenovat univerzální a nadčaso-
vé problémy dospívání, vztahu k autoritám, 
úbytku životních sil i  schopnosti přiznat si 
vlastní selhání. Hrají: K. Roden, A. Bílík, M. 
John, J. Semerádová... Režie: V. Kadrnka. Mlá-
deži přístupno, drama, 90 min. 
Vstupné: 60 Kč.

13/9 středa

ZABIJÁK A BODYGUARD (USA) 2D
19:00 
Nejlepší bodyguard na  světě dostane no-
vého klienta, nájemného vraha, který musí 
svědčit u  Mezinárodního soudního dvora. 
Aby se včas dostavili k soudnímu řízení, musí 
oba zapomenout na to, že jsou tak trochu jiní 
a že si možná až příliš lezou na nervy. Hrají: 
R. Reynolds, S. L. Jackson, G. Oldman... Režie: 
P. Hughes Mládeži přístupno od 15 let, akční, 
komedie, titulky, 118 min. 
Vstupné: 110 Kč.

16/9 sobota

LETÍME (LUCEMBURSKO, NORSKO, 
NĚMECKO, BELGIE, USA) 2D
17:00
Richard je vrabec. A  všichni to ví. Všichni 
kromě Richarda. Malý ptačí sirotek vyrůstá 
v čapí rodině, má čapího bráchu, čapí mámu, 
čapího tátu a je samozřejmě přesvědčený, že 
sám se narodil jako čáp. Jenže přijde čas, kdy 
jeho adoptivní rodina vyráží na zimu do tep-
lých krajů a  Richarda musí nechat doma. 
A  tak začíná velkolepé ptačí odysea. Čáp 
nečáp, vrabec nevrabec, Richard nemá svoje 
křídla pro nic za nic a vyráží do dálné Afriky 
na  vlastní pěst. Cestou přes celou Evropu 
potkává bláznivou sovu Olgu s neviditelným 
imaginárním přítelem jménem Oleg a  také 
ješitného egocentrického papouška Kikiho, 
který ze všeho nejraději zpívá disko a  tak 
trochu mimochodem se děsí výšek. Režie: T. 
Genkel. Mládeži přístupno, animovaný, český 
dabing, 84 min. Vstupné: 100 Kč.

18/9 pondělí

VÍNO NÁS SPOJUJE (FRANCIE) 2D
19:00 
Jean (Pio Marmai) už deset let cestuje 
po světě a zpřetrhal všechna pouta, která ho 
spojovala s rodinou žijící v Burgundsku. Jeho 
otec ale vážně onemocní a tak se po letech 
musí vrátit do krajiny svého dětství. Je konec 
léta, blíží se vinobraní a  po  otcově smrti se 
Jean musí spolu se svými sourozenci Juli-
ettou (Ana Girardot) a  Jéremym (François 
Civil) domluvit, co bude se zděděným rodin-
ným vinohradem. Režie: C. Klapisch. Mládeži 
přístupno od 12 let, drama, titulky, 113 min. 
Vstupné: 110 Kč.

20/9 středa

TO (USA) 2D
19:00 
Každých sedmadvacet let se ve  městě Der-
ry probouzí zlo, beroucí na  sebe podobu 
toho, čeho se nejvíce bojíte. Důvod je jediný: 
strach ochutí naše maso a „To“ může začít ho-
dovat. Ale pozor! Živí se hlavně dětmi, proto-
že jejich strach je mnohem jednodušší než 
u dospělých. Tak to chodí odpradávna, jen-
že v roce 1958, zrovna v době, kdy má klaun 
Pennywise žně, se spojí parta dětí a „To“ po-
razí. Myslí si, že ho zabily, ale... v roce 1985 je 
jisté, že „To“ žije a střádá strašlivou pomstu. 
Sedm členů tehdejší dětské party musí opět 
čelit hrůzám mládí, na  které časem raději 
a neúmyslně zapomněli. Režie: A. Muschietti. 
Mládeži přístupno od  15 let, drama, horor, 
thriller, titulky, 135 min. Vstupné: 110 Kč.

23/9 sobota

EMOJI VE FILMU (USA) 2D
17:00 
Emoji ve  filmu vás vůbec poprvé zavedou 
do  tajného světa uvnitř vašeho mobilu. 
V aplikaci pro textové zprávy se ukrývá Tex-
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topolis, bujná metropole, ve  které žijí vaši 
oblíbení Emoji v naději, že se jednou dosta-
nou do zprávy. Každý z Emoji má jen jeden 
výraz, až na smajlíka jménem Gene, který má 
výraz vícevýznamový. To je ovšem problém, 
a  tak se Gene rozhodne stát „normálním“. 
Pomocnou ruku mu nabídne Hi-5 a nechval-
ně proslulá hackerka Jailbreak. Společně 
se vydají na  cestu skrz aplikace, které jsou 
každá vlastním, zábavným světem, aby na-
šli Kód, který může Gena opravit. Celému 
mobilu však začne hrozit veliké nebezpeční 
a  jen tahle tahle trojice může svět smajlíků 
zachránit, než bude nadobro vymazán. Re-
žie: A. Leonids. Mládeži přístupno, animova-
ný, český dabing, 97 min. 
Vstupné: 100 Kč.

25/9 pondělí

TRPKÁ ÚRODA (KANADA) 2D
19:00 
Film je silným příběhem lásky, cti, vzpoury 
a  přežití, inspirovaný jednou z  nejvíce pře-
hlížených tragédií 20. století. Vypráví osudy 
dvou mladých milenců, vtažených do pusto-
šícího řádění Josefa Stalina a jeho genocidní 
politiky namířené proti Ukrajině ve třicátých 
letech minulého století. Zatímco Stalin upev-
ňuje ambice komunistů v  Kremlu, mladý 
umělec Jurij (Max Irons) se snaží přežít hla-
dovění, věznění a mučení, aby svou dětskou 
lásku Natálku (Samantha Barks) zachránil 
před hladomorem, programem na vyhlado-
vění obyvatelstva, který nakonec zabil mili-

ony Ukrajinců. Na  pozadí těchto tragických 
událostí uniká Jurij ze sovětské věznice a při-
dává se k  protibolševickému hnutí odporu. 
Tam bojuje za  znovushledání s  Natálkou 
a zároveň za svobodnou Ukrajinu. Režie: G. 
Mendeluk. Mládeži přístupno od 15 let, dra-
ma, romantický, válečný, titulky, 104 min. 
Vstupné: 90 Kč.

26/9 úterý

BIO SENIOR
SVĚT PODLE DALIBORKA (ČR) 2D
17:00
Filmový portrét autentického českého neo-
nacisty z Prostějova, kterého štáb Víta Klusá-
ka sledoval po  dobu dvou let (2015–2016). 
Dalibor K. (37) pracuje jako lakýrník, točí 
amatérské horory, skládá naštvané písně, 
maluje a je radikální neonacista. Blíží se mu 
čtyřicítka, ale doposud neprožil plnohod-
notný vztah se ženou, bydlí totiž stále se 
svojí matkou Věrou (63). Nesnáší svoji práci, 
cikány, Židy, uprchlíky, homosexuály, Merke-
lovou, pavouky a zubaře. Nesnáší svůj život, 
ale neví, co změnit. Natáčení obrazů ze živo-
ta nácka s  uměleckými ambicemi započalo 
ve chvíli, kdy se Daliborova matka seznámila 
přes Facebook se Slovákem Vladimírem (47), 
který s  oblibou říká, že by „z  cikánů udělal 
asfalt“. Tragikomický vhled do  světa „oby-
čejných slušných Čechů“, kterým se stýská 
po Adolfu Hitlerovi. Mládeži přístupno od 12 
let, dokumentární, 105 min. 
Vstupné: 60 Kč.

27/9 středa

KTERÝ JE TEN PRAVÝ? (USA) 2D
19:00 
Alici je čtyřicet, má dvě děti, rozešla se s man-
želem a vrací se zpátky do města, kde se na-
rodila a vyrostla. Zpátky ke kořenům! Doma 
si chce utřídit myšlenky a začít znovu od za-
čátku. Vždyť život začíná až po  čtyřicítce, 
říká se. Nemůže existovat lepší start než na-
rozeninová party s kamarádkama! „Na svoje 
narozeniny to vždycky přeženu, utrhnu se ze 
řetězu.. a pak zpátky do normálu,“ těší se Ali-
ce. S návratem do normálu to ale nebude vů-
bec žhavé a její život nabere zcela nečekaný 
směr. Na oslavě potkává tři mladíky, s jedním 
z nich stráví noc a všem pak nabídne, že u ní 
mohou chvíli bydlet. Najednou má v  domě 
o  dost větší rodinu a  také nebezpečně se 
rozvíjející romantický vztah, snad dokonce 
lásku. A pak se ve dveřích objeví bývalý man-
žel s kufrem v ruce. Hrají: R. Witerspoon, M. 
Sheen... Režie: H. M-Shyer. Mládeži přístup-
no od  12 let, romantická komedie, titulky. 
Vstupné: 110 Kč.

Zájemci o  pořady KC Česká Třebová si mo-
hou rezervovat vstupenky prostřednic-
tvím internetu na  internetové stránce KC 
– www.kcct.cz nebo telefonicky na Informač-
ním centru Česká Třebová tel. 465  500  211. 
Rezervované vstupenky vyzvedněte nejpoz-
ději do 24 hodin, poté bude rezervace auto-
maticky zrušena.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.
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Poznamenejte si do  diářů, na  30. října 
připravujeme setkání se spisovatelkou, 
scénáristkou a publicistkou Terezou Bouč-
kovou.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

VOZÍME KNIHY SENIORŮM
Každý měsíc si obyvatelé Domova s  pečo-
vatelskou službou („Žluťák”) mohou přijít 
do společných prostor vybrat z nabídky knih 
a  časopisů, které jim pracovnice knihovny 

Pavla Poslová přiveze. V  uvedených termí-
nech od  8:30 do  10:30 je možné vrátit pře-
čtené knížky a půjčit si další. Počet výpůjček 
není omezen. Letos je půjčování knih na-

plánováno na 19. září, 24. října, 21. listo-
padu a 14. prosince. 

Stejnou službu poskytujeme také v  Do-
mově pro seniory, kde jednou měsíčně půj-
čuje knihy Martina Štosová.

Dále nabízíme donášku knih, časopisů 
a  audioknih do  domu. Tato služba je bez-
platná a je určena pro všechny, kterým zdra-
votní stav či handicap neumožňuje navštívit 
knihovnu. Podmínkou je platný čtenářský 
průkaz do naší knihovny.

V  případě zájmu o  donáškovou služ-
bu volejte 732  756  827 nebo nám napište 
na info.knihovna@ceska-trebova.cz.

Od  1. září se vracíme k  běžné provozní 
době, tudíž budeme mít opět otevřeno 
i  v  sobotu od  8 do  11 hodin. Zároveň upo-
zorňujeme návštěvníky, že ve  státní svá-
tek 28. září bude knihovna zavřená. Více 
na http://knihovna.ceska-trebova.cz/cs/

dovoz knih do Domova pro seniory/red
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ZÁŘÍ NA TEENSPACE
Po prázdninách znovu začíná pravidelný pro-
gram pro starší děti na oddělení Teenspace. 
Každý čtvrtek (7. 9., 14. 9., 21. 9.) je pro děti 
připraveno Zapař si s  knihovnicí. Od  14 
do 18 hodin mohou předvést ostatním svou 
oblíbenou hru na X-boxu, např. Lego, Harry 
Potter nebo Dance, ale také na compu a na-
učit ji knihovnici.

Ve  středu 6. 9. a  13. 9. bude Offline day 
neboli odpoledne plné deskových her a zá-
bavy. Od  14 do  18 hodin budou vypnuté 

compy, X-box, mobily, Wi-Fi a  budeme hrát 
různé deskové hry, např. Dixit, Česko junior, 
Twister, Ubongo, Double a  spoustu dalších 
her, u kterých si budeme povídat a užijeme 
si společně odpoledne. Na pondělí 18. září se 
chystá Turnaj v karetní hře UNO a nakonec 
nesmí chybět tolik oblíbená výzva, tentokrát 
s názvem Zkus se nesmát. Pokud se směješ 
rád/a, přijď 20. září od 15 hodin a zkus se ne-
zasmát! Kdo se nejméně zasměje, odměna 
ho nemine. 

A JE TO TADY, ROBOKROUŽEK OD ŘÍJNA POKRAČUJE!
Máš fantazii a baví tě stavět z lega a progra-
movat? Tak to je tento kroužek stvořený přímo 
pro TEBE. Informační schůzka se koná 11. říj-
na od 15 h na oddělení Teenspace. Kroužek se 
bude konat vždy ve středu od 15 do 17 hod. 

Vstupné je dobrovolné. Počet míst je ome-
zen. Robokroužek je určen pro děti od 9 let 
do 15 let. Těší se na Tebe Adéla. Bližší infor-
mace adela.voclova@ceska-trebova.cz

RYCHLOKURZ PRÁCE NA POČÍTAČI PRO 
ZAČÁTEČNÍKY A MÍRNĚ POKROČILÉ 
BUDE OD ŘÍJNA 2017 POKRAČOVAT
V Městské knihovně na oddělení Teenspace 
proběhne v pondělí 11. září 2017 v 9 hodin 
informační schůzka pro zájemce, kteří jsou již 
přihlášeni, na  které se domluvíme, co byste 
se rádi naučili. KURZ je již PLNĚ OBSAZEN. 
Další kurz bude vypsán na začátku roku 2018.

Cena celého kurzu je 240 Kč (7 lekcí/1 
lekce ZDARMA). Přihlášení zájemci již byli 
kontaktováni v srpnu. Kurzem vás bude pro-
vádět lektorka Adéla Voclová. Bližší informa-
ce adela.voclova@ceska-trebova.cz

MATYLDINO 
POHÁDKOHRANÍ
Vzkaz pro děti: Milé děti, pojďte se s  námi 
alespoň na  chvíli ponořit do  světa pohá-
dek, her a  poznat nové kamarády. Pokaždé 
na vás čeká Matylda s nějakým novým příbě-
hem nebo pohádkou, následuje tvořeníčko, 
povídání, hry a  trochu pohybu. Potom pro 
vás bude přichystaná určitě nějaká dobrota 
na  kouzelném ubrousku… no tak neseďte 
doma a přijďte!

Vzkaz pro rodiče: Maminky a  tatínkové, 
chceme vzbudit ve  vašich dětech zájem 
o  četbu, ukázat jim krásu mluveného slova 
a kouzlo společného předčítání, ale také jim 
dát možnost navázat nová přátelství… Vy 
si mezitím můžete v  prostoru knihovny dát 
nějaký nápoj, odpočinout si, a pak si vyzved-
nout děti. Akce je vhodná pro předškoláky 
a děti mladšího školního věku.

Budeme se na vás těšit každé první úterý 
v  měsíci od  16 hod., v  městské knihovně 
na  oddělení pro děti v  následujících ter-
mínech: 5. září (za příznivého počasí se akce 
může konat v  parku Javorka, aktuální infor-
mace vždy na Facebooku), 3. října, 7. listo-
padu a 5. prosince 2017.

MĚSTSKÉ MUZEUM

PROJEKT ČESKÁ TŘEBOVÁ BAROKNÍ 
Městské muzeum Česká Třebová zve širokou veřejnost na následující tři akce pořádané v rámci projektu Česká Třebová barokní:

Koncert barokní hudby na dobové hu-
dební nástroje s  prezentací místního ba-
rokního kancionálu ze 17. století, který pro-
běhne v sobotu 23. září 2017 od 19 hodin 
v  rotundě svaté Kateřiny. Koncert barokní 
hudby interpretované na varhany pocházejí-
cí z první poloviny 18. století a na mistrovské 
kopie nástrojů z  doby vrcholného baroka. 
Účinkují: Consortio Pistorii (vokální soubor 
a  instrumentalisté) – Barokní flétny: Tereza 
Haiflerová, Irena Nováková – Theorba: Milan 
Duspiva – Varhany: Jan Lorenc. Hudbu doplní 
výklad o kancionálu a jeho autorovi. Po skon-
čení koncertu si návštěvníci budou moci uni-
kátní kancionál z České Třebové (z roku 1667) 
prohlédnout. Odborný výklad: Tereza Hai-
flerová, Milan Duspiva. Vstupné 50 Kč plné, 
30 Kč snížené (děti od  6 let, studenti do  26 

let, senioři). Prodej vstupenek na  místě půl 
hodiny před začátkem koncertu.

Seminář „Tak nutno přitahovat srdce…“ 
Barokní umění východních Čech, který 
proběhne ve středu 27. září 2017, a to v do-
poledním bloku od 9:40 do 13 a odpoledním 
bloku od 14 do 17 hodin, vždy v přednáško-
vém sále muzea. Se svými příspěvky na téma 
umění v  době baroka vystoupí např.: 
PhDr. Ivan Muchka z Ústavu dějin umění Aka-
demie věd České republiky – doc.  Mgr.  Pa-
vel Panoch, Ph.D.  z  Ústavu historických věd 
Fakulty filozofické Univerzity Pardubice – 
doc. Mgr. Pavel Suchánek, Ph.D. z Filozofické 
fakulty Masarykovy univerzity.

V  závěru semináře bude představena 
nová muzejní publikace Ludmily Kessel-
gruberové Tak nutno přitahovat srdce… 

Barokní sochařství mezi Českou Třebo-
vou, Lanškrounem, Litomyšlí a Ústím nad 
Orlicí. Jednotné vstupné 20 Kč je platné 
po  celý den. Podrobnější informace ohled-
ně přednášejících a  jejich příspěvků budou 
zveřejněny na  webových stránkách muzea 
www.mmct.cz a na plakátech.

Komentovaná prohlídka barokních 
památek v České Třebové, která proběhne 
ve čtvrtek 28. září 2017 od 15 hodin. Zájem-
ce o  výtvarné umění po  českotřebovských 
barokních památkách provede PhDr. Ludmi-
la Kesselgruberová, Ph.D. Sraz před chrámem 
sv. Jakuba, vstup volný. Předpokládaná doba 
trvání je cca 1,5 hod., akce se koná za každé-
ho počasí. 

Projekt finančně podpořil Pardubický kraj. 

ilustrační foto / red
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CHALOUPKA MAXE ŠVABINSKÉHO 
V KOZLOVĚ
Otevírací doba: 
září a říjen: soboty, neděle a svátky 12–16 h

Informace o  akcích Městského muzea Čes-
ká Třebová naleznete i  na  webových strán-
kách muzea www.mmct.cz a  na  facebooku 
https://www.facebook.com/mmctcz

VERNISÁŽ VÝSTAVY 
Vernisáž výstavy Až do nebes. Počátky letec-
tví v Pardubickém kraji (1910–1948) proběh-
ne ve  čtvrtek 21. září 2017 od  17 hodin. 
Jedná se o putovní výstavu mapující historii 
letectví ve východních Čechách, která vznik-
la v  Regionálním muzeu ve  Vysokém Mýtě 
a je doplněna o exponáty pocházející z Čes-
ké Třebové. 
Výstava potrvá do  neděle 12.  listopadu 
2017.
Pro školní kolektivy je možné objednat do-
provodný program. 

pokračování ze strany 1 >

V Centru Bohuslava Martinů si děti na vý-
stavě o obchodování v minulosti vyzkoušely 
nakupování v  hokynářství. Poslední záhad-
ná postava čekala účastníky tábora v  pátek 
v Ústí nad Orlicí. Děti pátraly ve zdejším mu-
zeu i na místním hřbitově po stopách a díle 
sochaře Quida Kociána. V  muzeu dostaly 
zajímavou příležitost vyzkoušet si sochání se 
skutečným kamenickým náčiním a svůj výro-
bek si odvezly na památku. 

Páteční odpoledne patřilo slavnostnímu 
zakončení tábora v budově českotřebovské-
ho muzea, kam byli pozváni rodiče účast-
níků. Dětem byly předány památeční listy, 
promítaly se fotografie z jednotlivých dní do-
provázené komentářem o  programu a  byly 
předvedeny krátké scénky ze života pozna-
ných osobností. 

Z bezprostředních reakcí dětí a jejich rodi-
čů byla zřejmá spokojenost, a proto se zvažu-
je pořádání příměstského tábora i  v  příštím 
roce.

text a foto: Radka Urbánková, Veronika Fadrná

STÁLÉ EXPOZICE: DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Otevřeno denně mimo pondělí od 8 do 18 h.

Ve státní svátek, který připadá na čtvrtek 
28. září, bude muzeum otevřeno dle běž-
né otevírací doby.

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
Je určený zájemcům o  poznání rodinných 
kořenů, a to zejména začátečníkům. Probíhá 
vždy 1. úterý v měsíci. Příští setkání se usku-
teční v  úterý 5. září 2017 od  17 hodin, ten-
tokrát na  téma Latina v  matrikách I. Cena 
každé lekce je 20  Kč (na  lekci není třeba se 
předem registrovat). Lektor: Mgr.  Jana Vo-
leská.

SEMINÁŘ PRO NEJMENŠÍ NÁVŠTĚVNÍKY 
MUZEA „MALÝ MUZEJNÍK“
Je určen dětem od 5 do 12 let. Seminář pro-
bíhá vždy 2. úterý v měsíci. Příští setkání se 
uskuteční v  úterý 12. září 2017, pro mladší 
děti (ve věku od 5 do 8 let) od 16 hodin, pro 
starší děti (ve věku od 9 do 12 let) od 17 ho-
din. V září se děti zabaví papírovými hrátka-
mi. Cena každé lekce je 20 Kč (na  lekci není 
třeba se předem registrovat). Bližší informace 
podá lektorka semináře Mgr.  Radka Urbán-
ková (urbankova@mmct.cz).

SEMINÁŘ „VÝTVARNÉ UMĚNÍ 
V PROMĚNÁCH STALETÍ“
Je určený nejširšímu okruhu zájemců o  vý-
tvarno, věnuje se přehledu slohového vývo-
je výtvarného umění evropského kulturní-
ho okruhu. V  rámci jednotlivých slohových 
epoch bude přihlédnuto – vedle tvorby 
významných světových i domácích předsta-
vitelů – také k osobnostem a památkám na-
šeho regionu. Seminář probíhá vždy 3. úterý 
v  měsíci. Příští setkání se uskuteční v  úterý 
19. září 2017 od 17 hodin, tentokrát na téma 
Neukázněné, frivolní i  melancholické… 
Rokoko ve  výtvarném umění. Cena každé 
lekce je 20 Kč (na lekci není třeba se předem 
registrovat). Lektor: PhDr. Ludmila Kesselgru-
berová, Ph.D.

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí, lektor semináře promítne 
a  okomentuje fotografie vybrané českotře-
bovské lokality. Seminář probíhá poslední 
úterý v  měsíci. Příští setkání se uskuteční 
v úterý 26. září 2017 od 17 hodin, tématem 
bude Parník – 3. část (okolí řeky Třebov-
ky). Cena každé lekce je 20 Kč (na lekci není 
třeba se předem registrovat). Lektor: Martin 
Šebela.VÝSTAVA

Výstava s  názvem „Ano!“ Svatební obřady 
v proměnách dvou staletí potrvá do neděle 
3. září. Návštěvníci se mohou těšit zejména 
na velkou kolekci svatebních šatů dokumen-
tující proměny svatební módy v  průběhu 
20. století. K dispozici jsou i modely, které si 
lze vyzkoušet a vyfotit se v nich.

Program (nejen) pro rodiny s  dětmi So-
bota v  muzeu proběhne 2. září 2017 
od  15  do  16 hodin. Po  komentované pro-
hlídce výstavy se návštěvníci dozvědí o sva-
tebních zvycích a  budou si moci zkusit uvít 
kytici.

příměstský tábor Dobrá 5!
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ROSA RODINNÉ CENTRUM
PRAVIDELNÉ PROGRAMY

Den dopoledne odpoledne

Pondělí

8:30–12:00
Herna Setkání rodičů s dětmi (svépomocná sk.)

+ Podpůrná skupina kojících matek 
– vždy poslední pondělí v měsíci

15:30–17:00
Šikovné ručičky nebo Keramická dílna

Jednorázové přihlášení na Šikovné ručičky – tel. 724 986 435
Veřejná keramická dílna – pro veřejnost, co dva týdny, info: 

SMS tel. 725 430 844

Úterý
8:30–10:30

Cvičení miminek od 4 měsíců (pro předem přihlášené) 18:00 Tribal – info tel. 608 970 357

Středa

8:30–12:00
Herna Setkání rodičů s dětmi

Doprovodný program pro rodiče s dětmi od 9:30 
Hrátky pro neposedné běhálky 

15:30–17:30
Herna + klub Monte Rosáček – s prvky Montessori

Setkání rodičů (prarodičů) s dětmi
18:00 Tribal – info na tel. 608 970 357

Čtvrtek
8:30–12:00

Herna
Setkání rodičů a dětí (svépomocná skupina)

pro předem nahlášené
Angličtina pro děti – konverzace 

17:30 Cvičení pro těhotné s předporodní přípravou

Pátek

8:30–12:00
Herna s programem 9:00–10:30 (Recy věci, Výtvarná dílna – 

Ekoklubíčko, Výživová poradna)
Setkání rodičů s dětmi s programem v daném čase

Denně lze využít i naší Poradny základního poradenství

Cvičení pro těhotné s předporodní přípravou – rezervace na tel. 607 624 491, lenkaco@seznam.cz, Bc. Lenka Jasanská
Poradenství – péče o rodinné příslušníky s omezenou schopností sebeobsluhy – Bc. Lucie Šumberová, 736 520121

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 2017 PRO DĚTI Z MŠ
Tak jako každým rokem, i  letos, v době uza-
vření všech mateřských škol ve  městě, po-
řádalo Rosa rodinné centrum příměstský 
tábor pro děti od  3 let. Jeden týden jsme 
věnovali společně s dětmi pokusům a pozo-
rování, druhý týden byl na  téma „Moje bez-
pečí“ s důrazem na bezpečné chování doma, 
na ulici i například v  lese. Program obou tá-
borových běhů byl velmi podobný běžnému 
dni v MŠ, byl však také obohacen i o několik 
celodenních výletů. Děti byly skvělé, a podě-
kování patří také „tetám“ Šárce, Báře, Zuzce, 
Pavle, Verče a Lili.

Za tým Rosy Pavla Jansová

MIMOŘÁDNÉ PROGRAMY:

7. 9. 16:00 
Rizika kyberprostoru – kyberšikana.  
Mgr. Karel OPRAVIL. Přednáška v Malé scé-
ně Česká Třebová, vstupné 60 Kč, v předpro-
deji 40 Kč.

8. 9. 9:00–11:00
Výživová poradna s  akreditovanou výživ. 
poradkyní Štěpánkou Procházkovou, mož-
nost občerstvení – chutného a  zdravého. 
Přijďte si popovídat o  všem, co se zdravím 
a výživou souvisí.

Od 11. 9. startují kroužky, na úvodní hodi-
nu vstup zdarma:
11. 9. 15:30 Keramika / Šikovné ručičky
12. 9. 08:30 Cvičení maminek s  miminky 
od 4 měsíců
13. 9. 09:30 Hrátky pro neposedné běhál-
ky – cvičení se zpívánky pro rodiče a  děti 
od 18 měsíců
13. 9. 18:00 Tribal pro začátečníky
14. 9. 15:30 AJ konverzace pro děti (s  důra-
zem na slovní zásobu)
14. 9. 17:30 Cvičení pro těhotné s předporod-
ní přípravou

14. 9. 16:30 Projekt „Péče o rodinné přísluš-
níky s  omezenou schopností sebeobslu-
hy“. Je možné se opět do projektu přihlásit, 
přijďte se informovat, lekce na různá témata 
(Polohování, Podpora při péči, Stravování, In-
kontinence...), vstup zdarma.

15. + 16. 9. 
Nocování v  Rose – Hokusy-pokusy – pro 
děti a rodiče, děti od 5 let i samostatně.

PŘIPRAVUJEME:
5. 10. 16:30
Projekt „Péče o rodinné příslušníky s omeze-
nou schopností sebeobsluhy“
6. + 7. 10. 
Podzimní a zimní bazárek – současně s bleší-
mi trhy a podzimním tvořením, vstup volný, 
INFO a přihlášení pro prodávající na e-mailu 
bazarek-rcrosa@seznam.cz

12. 10. 16:30 
Projekt „Péče o rodinné příslušníky s omeze-
nou schopností sebeobsluhy“

13. 10. 9:00–11:00
Výživová poradna 

13. 10. 16:00 
Setkání s… přednáška „Účinky očkování“ – 
MUDr. Ludmila ELEKOVÁ – v Malé scéně Čes-
ká Třebová, vstupné 120 Kč, v  předprodeji 
100 Kč.

Kontakt: Rosa rodinné centrum, z. s., 
Ústecká 160, Česká Třebová (vchod 
z  ul. Kyralova), tel.: 724  986  435 – Šár-
ka Březinová, rcrosact@seznam.cz, 
www.mcrosa-radce.webnode.cz, facebook: 
Rosa rodinné centrum

16. 9. 14:00
Sraz malých motorkářů a cyklistů na hřiš-
ti u ZŠ Ústecká, ve spolupráci s Měst. Policií, 
ČČK, BESIP, vstupné dobrovolné.

20. 9. 15:30
Povídání s porodní asistentkou o všem, co 
chcete vědět. Vstup 50 Kč, pro členy 40 Kč.
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PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web nedělní (sobotní) bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183, Česká Třebová www.cbctrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1, Česká Třebová www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900, Česká Třebová – neděle 8:30

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283, Česká Třebová ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450, Česká Třebová ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

SOCIÁLNÍ SLUŽBY 
PRO SLUCHOVĚ POSTIŽENÉ
Organizace AUDIOHELP z. s. středisko pro 
sluchově postižené Ústí nad Orlicí informu-
je občany České Třebové a okolních obcí, že 
termíny služeb se přesouvají na druhé úterý 
v  měsíci. Termíny služeb tedy budou násle-
dující: 12.9.; 10.10.; 14.11.; 12.12. 2017. 
V DPS (Žluťák) budou v jídelně od 8:00 h 
do  10:15 h. V  Domově pro seniory (Bez-
děkov) budou ve  společenské místnosti 
od 10:30 h do 12:00 h. Občané města Česká 
Třebová a  okolí mohou přijít do  uvedených 
sociálních zařízení, kde jim budou poskytnu-
ty námi nabízené služby. Náhradní díly včet-
ně baterií do sluchadel jsou vždy k dispozici.

AUDIOHELP z. s., středisko pro sluchově 
postižené Ústí nad Orlicí, tel. 602 957 243.

Vladimír Král, vedoucí střediska

SENIOR DOPRAVA
Senior doprava ČČK Česká Třebová je urče-
na seniorům, osobám zdravotně oslabeným 
a rodičům s dětmi k návštěvě lékaře, úřadu, 
na nákup, kadeřnici atd. Senior dopravu ČČK 
lze objednat v  pracovní den před plánova-
nou jízdou (v  den jízdy bez záruky) na  tel. 
728 417 506.

Doprava pro Vás jezdí každý pracovní den 
od 7:00 do 15:30 hodin. V období letního času 
je pracovní doba prodloužena až do 18 ho-
din. Cenu přepravy a podmínky využití zjistíte 
na  http://www.cckuo.cz/doprava.htm nebo 
na telefonním čísle pro objednání. Senior do-
prava ČČK je provozována za podpory Města 
Česká Třebová a Pardubického kraje.

Oblastní spolek ČČK Ústí nad Orlicí

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – ZÁŘÍ
Sobota, neděle a svátky od 8 do 11 hodin

2.–3. 9. MUDr. Židek Ladislav, Choceň, Kollárova 605, tel.: 465 471 324
9.–10. 9. MUDr. Židková Milena, Choceň, Kollárova 605, tel.: 465 471 223
16.–17. 9. MDDr. Bado Richard, Česká Třebová, F.V.Krejčího 405, tel.: 465 530 247
23.–24. 9. MUDr. Dostál Valent, Ústí nad Orlicí, Smetanova 1390, tel.: 465 523 877
28. 9. MUDr. Břízová Milena, Ústí nad Orlicí, Na Štěpnici 999, tel.: 465 525 210
30. 9.–1. 10. MDDr. Hájek Jiří, Vysoké Mýto, Čelakovského 112, tel.: 465 420 400

PODZIMNÍ AKTIVITY V MAP ORLICKO 
Prázdniny skončily a aktivity v MAP Orlicko se 
opět rozbíhají. Je nám velkou ctí, že 20. září 
od  16:00 přivítáme v  Ústí nad Orlicí pana 
Martina Romana, bývalého ředitele ČEZ, do-
nátora programu Čtení pomáhá, který pove-
de veřejnou debatu na téma Efektivita výuky 
a učení. Hlavními body debaty jsou formativ-
ní hodnocení a  efektivnější způsoby výuky 
v českém školství. Přijďte diskutovat a načer-
pat nové informace.

Dalšími aktivitami, které máme napláno-
vány v  průběhu podzimu jsou odborné tu-
zemské stáže 5.–6. října a setkání na Základní 
škole praktické v  České Třebové konající se 
16. října. Cílem tohoto setkání je blíže sezná-
mit odbornou i širokou veřejnost se specifiky, 
se kterými se potýkají děti a  žáci v  sociálně 
vyloučených lokalitách. 

Jednou z  aktivit projektu MAP byla tzv. 
pilotáž. V  rámci ní jsme se snažili podpořit 
projekty, které byly zaměřeny na  rozvoj ak-
tivní spolupráce mezi školou, rodiči, firmou 
či odpoledními kroužky pro děti. Ke  konci 
srpna byly úspěšně zrealizovány: Beseda 
o hendikepu, Sportovně-vzdělávací odpole-
dne a Exkurze do firem. Těší nás, že jsme díky 
této aktivitě podpořili již vzniklá partnerství, 
ale i podnítili vznik nových s dlouhodobější 
perspektivou.

Více informací o  projektu MAP Orlicko 
můžete nalézt na  internetových stránkách 
www.maporlicko.cz nebo na  facebookovém 
profilu MAP Orlicko. 

Váš tým MAP Orlicko

LINKA DŮVĚRY 
DĚKUJE A INFORMUJE
Jménem obecně prospěšné společnosti 
KONTAKT Ústí nad Orlicí, která je provozova-
telem Linky důvěry, děkujeme městu Česká 
Třebová za  finanční podporu, kterou nám 
v roce 2017 poskytlo a které si velmi vážíme.

Posláním Linky důvěry je poskytovat li-
dem okamžitou telefonickou pomoc v  jaké-
koli obtížné životní situaci, pomoc s jakoukoli 
starostí, se kterou si volající neví rady, cítí se 
ohrožen, nebo své trápení, ale i radost potře-
buje někomu svěřit a s někým ho sdílet. Je tu 
pro každého člověka, který potřebuje pocho-
pení, podporu a pomoc s řešením své situace 
(např. lidé přemýšlející o smyslu života, mající 
obavy z nemoci, problémy finanční, vztaho-
vé a další). Cílovou skupinu tvoří osoby bez 
omezení věku a pohlaví. Šíře probírané pro-
blematiky není ohraničena. Výhodami tele-
fonické krizové intervence jsou její snadná 
dostupnost a  anonymita. Službu poskytu-
jeme za  cenu běžného telefonního hovoru. 
V  určitých případech můžeme předat kon-
takty na další pomáhající profese nebo další 
odborníky. 

Zájemci o  naši službu nás mohou kon-
taktovat na  telefonním čísle 465  52  42  52 
(nonstop), poradenském e-mailu 
napis@linkaduveryuo.cz a  přes Skype linka.
duvery.uo. 

Bc. Lucie Prudilová, vedoucí Linky důvěry Ústí nad Orlicí

OBLASTNÍ CHARITA 
ÚSTÍ NAD ORLICÍ
Oblastní charita Ústí nad Orlicí vás u příleži-
tosti Dne charity a 25 let své činnosti srdečně 
zve na  koncert Praque Cell Quartet, který 
se uskuteční 15. září v 19 hodin v kostele Na-
nebevzetí P. Marie v Ústí nad Orlicí. Výtěžek 
z  dobrovolného příspěvku bude věnován 
na  zakoupení auta pro domácí hospicovou 
péči.

Dále vás zveme na Den otevřených dve-
ří ve  středisku Charitní ošetřovatelské 
služby v České Třebové, Matyášova ul. 983, 
který se bude konat 4. října 2017. Prohlídka 
zázemí služby, informace od zdravotnického 
personálu od 14 do 16 hodin. Více informací 
na www.uo.charita.cz nebo tel. 465 621 281.
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HC KOHOUTI ČESKÁ TŘEBOVÁ NA STARTU NOVÉ SEZÓNY
Koncem srpna zahájí přípravu na  ledě čes-
kotřebovští Kohouti, kteří na podzim vstoupí 
do  své páté sezóny. Jejich výkony a  výsled-
ky mají jasně vzestupnou křivku. Po šestém 
místě v premiérové sezoně následně vybojo-
vali dvakrát bronz a v minulé sezoně skončili 
v krajské lize na výborné druhé příčce.

Trénink na  ledě bude zahájen tradičním 
kempem v  České Třebové (25.–27. srpna), 
během něhož absolvuje tým čtyři tréninky 
na ledě a také suchou přípravu. Kohouti ná-
sledně odehrají minimálně pět přípravných 
zápasů. Tři z  nich jsou součástí turnaje Me-
tuje Cup, který pořádají hokejové kluby Jaro-
měř a Náchod. 

Termíny přípravných utkání: 
středa 6. září: Kohouti–Uničov (18:30), 
neděle 10. září: Kohouti–Chrudim (17:00), 
středa 20. září: Kohouti–Jaroměř (18:30), 
sobota 23. září: Náchod–Kohouti 
(14:00, v Jaroměři), 
neděle 24. září: Litomyšl–Kohouti 
(11:00, v Jaroměři)

Do nové sezony vstoupí náš tým v neděli 
1. října domácím zápasem s Poličkou. Hned 
ve druhém kole (4. 10.) proti sobě nastoupí 
loňští finalisté, výhodu domácího prostředí 
bude mít Světlá nad Sázavou. V základní části 
se jedenáct týmů střetně dvakrát každý s ka-
ždým, hrát se bude do 13. prosince. Ve druhé 
části bude hrát dvoukolově první šestka (kte-
rá má jistou účast v play off), zbývajících pět 
mužstev bude bojovat o dvě zbývající místa 
(17. 12.–27.1.). Vyřazovací část bude zaháje-
na čtvrtfinálovými duely 4. února 2018.

Do  nové sezóny vstoupí tým s  několika 
změnami v  kádru. V  České Třebové nebude 
hrát obránce Patrik Fink (oznámil, že chce 
zkusit jiné angažmá), shodný důvod uvedl 
také útočník Pavel Pelán. Ukončit aktivní čin-
nost se překvapivě rozhodli obránce David 
Vondráček a útočník Tomáš Zadina. 

Dres Kohoutů naopak obléknou brankář 
Jaromír Peška (Žďár nad Sázavou), útočníci 
Martin Šejba s Michalem Křečanem (oba Par-
dubice) a obránci Lukáš Cik (Polička) a Tomáš 
Pražák (Lanškroun). Tým počítá ještě i s dal-
ším posílením kádru, až bude vše potvrzeno, 

klub informace uveřejní na svých webových 
stránkách.

Připomeňme ještě, že Kohouti v  loňské 
sezóně jasně vyhráli soutěž v  divácké ná-
vštěvnosti, jejich domácí zápasy navštívilo 
v  průměru 600 diváků! Ještě jednou děku-
jeme za podporu a budeme se těšit na vidě-
nou na  domácím zimním stadionu i  v  nové 
sezóně! 

Bližší informace na  webových stránkách 
www.kohouti-ceskatrebova.cz

NABÍDKA PRACOVNÍCH MÍST
V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH

Domov pro seniory, Bezděkov Česká Třebová 
přijme pečovatelku do přímé péče k senio-
rům. Nástup možný ihned. Podmínkou dob-
rý zdravotní stav, bezúhonnost, kladný vztah 
k seniorům.
Kontaktní údaje: vrchní sestra Dag-
mar Drvoštěpová, tel.: 739  344  576, 
vrchnisestra@socialnisluzbyct.cz

Týdenní stacionář, Lhotka Česká Třebová 
přijme pracovníka přímé obslužné péče 
k osobám se zdravotním postižením. Nástup 
možný ihned. Podmínkou aktivní řidička, 
kladný vztah k osobám se zdravotním a men-
tálním postižením, dobrý zdravotní stav, bez-
úhonnost.
Kontaktní údaje: zástupce ředitele pro 
Týdenní stacionář Bc.  Jana Fišarová, tel.: 
736 509 768, stacionar@socialnisluzbyct.cz

SVINNSKÝ ISCAREX KROS PO OSMÉ
V pátek 28. července se v obci Svinná konal 
již osmý ročník přespolního běhu s názvem 
Svinnský kros. Takto jej v roce 2010 pojmeno-
vali Milan Dudek s Pavlem Baběrádem. Když 
se pořadatelství závodu o  5 let později ujal 
pan Šimůnek, zakomponoval do názvu svou 
firmu – ISCAREX.

Kromě běhu na  trasách 60 m, 200 m, 
450 m, 900 m, 1  800 m, 2  700 m a  5  400 m 
v  různých věkových kategoriích byl pro 
účastníky připraven kulturní program, o kte-
rý se postarali členové historické skupiny Ba-
lestra a travesti show Hanky Panky.

V hlavním závodě na 5 400 m zvítězili Len-
ka Dušková a Filip Záveský, oba z Českotře-
bovského běžeckého klubu ISCAREX.

I  přes nepříznivé dopolední počasí, které 
pořadatelům ztěžovalo poslední přípravné 
práce, se nakonec běžci a  běžkyně dostavi-
li v  hojném počtu. „Horní sportovní areál“ 
ve Svinné byl celé odpoledne zcela zaplněn 
a  někteří vydrželi až do  pozdních nočních 
hodin.

Milan Kebrle

LUKÁŠ VAŠINA VYHLÁŠEN NEJLEPŠÍM 
HRÁČEM NA TURNAJI V RUSKÉ ANAPĚ

Turnaj čtyř reprezentačních družstev hostila 
ruská Anapa (špičkové sportovní středisko 
pro ruské volejbalisty). Družstva Polska, Čes-
ka (Mistr Evropy), Iránu a domácího ruského 
týmu jsou favority blížícího se Mistrovství 
světa U19, které se hraje v  polovině srpna 
v  Bahrainu. Česká reprezentace odehrála tři 
kvalitní zápasy se špičkovými týmy. Postupně 
porazila družstva z Polska a Iránu a v závěreč-
ném souboji o  první místo podlehla výbor-
ně hrajícímu domácímu týmu. Ve  špičkové 
konkurenci si odnesl individuální ocenění 
za  nejlepšího hráče českotřebovák Lukáš 
Vašina. Reprezentant, který má v  letošním 
roce v nohách již akce ME U19 a MS U21.

foto: Michal Horák
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TÝDEN HOKEJE V MLÁDEŽNICKÉM HOKEJOVÉM ODDÍLE  TJ LOKOMOTIVA ČESKÁ TŘEBOVÁ 
Přijďte ve  čtvrtek 21. 9. 2017 v  15:00 hodin 
na ZS Na Skalce v České Třebové na akci Tý-
den hokeje. Ve  čtvrtek 21. 9. 2017 v  15:00 
hodin budou mít všechny děti bez rozdílu 
dovednosti bruslení jedinečnou možnost vy-
zkoušet si zdarma, jaké to je být hokejistou 
mládežnického hokejového oddílu TJ Loko-
motiva Česká Třebová. Ve  spolupráci s  Čes-
kým svazem ledního hokeje pořádá na  ZS 
v  České Třebové již po  druhé akci v  rámci 
Týdne hokeje. Kromě zážitku z bruslení a led-
ního hokeje si každé dítě navíc s sebou domů 
odnese hodnotný dárek. Přijďte si vyzkoušet 
lední hokej a zažijte spoustu zábavy. 

Týden hokeje je série sportovních akcí pro 
děti ve věku 4–8 let a jejich rodiče. Jedná se 
o akce, při nichž mají děti unikátní příležitost 
seznámit se s  ledním hokejem a  vytvořit si 
svůj prvotní hokejový zážitek. Pro děti je při-
praven zábavný program na ledě i mimo něj, 
rodiče mají možnost se detailně seznámit 
s tím, co obnáší mít doma malého hokejistu, 
a  jaký je přínos ledního hokeje pro fyzický 
a osobnostní rozvoj dětí.

Co všechno je potřeba si na akci přinést? 
Stačí jen brusle, helma a  rukavice (postačí 
i  lyžařská helma a  rukavice). V  případě, že 
máte doma chrániče loktů a  kolen pro in-

-line bruslení, vezměte je rovněž s  sebou. 
Pokud nedisponujete bruslemi a  helmou, 
můžete se obrátit na  p.  Teleckého (mob.: 
731 182 767) s dotazem na možnost zapůj-

čení vybavení přímo na místě. Více informací 
na www.pojdhrathokej.cz v sekci Týden ho-
keje nebo na www.hokej-ceskatrebova.eu.

ŠKOLIČKA BRUSLENÍ
Mládežnický hokejový oddíl TJ Lokomotiva 
Česká Třebová bude i  v  sezóně 2017/2018 
pořádat školičku bruslení. Školička je zamě-
řená na  výuku hokejového bruslení a  jeho 
zdokonalení. Provádějí ji licencovaní trenéři 
se zkušenostmi při práci s mládeží. Školička 
je vhodná pro chlapce i dívky. Výuka probí-
há dle nejnovějších metodik a  bruslařských 
trendů, s ohledem na věk a možnosti dětí. 

V sezóně 2017/2018 bude Školička probí-
hat v hodinových lekcích, 2× týdně ve dvou 
cyklech a  to říjen/prosinec (20 hodin) a  le-
den/březen (20 hodin).

Vybavení dětí: 
•	brusle – nejlépe šněrovací (možnost zapůj-

čení)
•	ochranná přilba – hokejová s  obličejovým 

košíkem (možnost zapůjčení)
•	 rukavice, teplé oblečení – využít funkční 

prádlo, kvalitní ponožky, láhev s pitím (Není 
nutno děti strojit do několika vrstev obleče-
ní, na ZS je teplota +4°C).

Více informací na  731  182  767 nebo 
na www.hokej-ceskatrebova.eu.

MLADÍ HOKEJISTÉ TJ LOKOMOTIVA 
VSTUPUJÍ DO NOVÉ SEZÓNY
Hokejová mládež vstupuje do své 11. soutěž-
ní sezóny. Tréninková příprava již odstarto-
vala 24. 7. na suchu a 14. 8. na ledě. Během 
srpna se na  ledě vystřídaly všechny věkové 
kategorie, čítající více jak 130 dětí. Navíc 
se zhruba 150 dětí, jak z našeho oddílu, tak 
z  klubů v  bližším či vzdálenějším okolí, zú-
častnilo dvou přípravných kempů. 

Na 30. 8. je přichystán i první přípravný zá-
pas starších dorostenců proti rivalům z Lito-
myšle. Rutinní příprava začne tradičně první 
zářijový týden. 21. září se klub účastní celo-
národní náborové akce Týden hokeje, na kte-
rou bude navazovat od října tradiční Školička 
bruslení pro nejmenší. Na konci ledna 2018 
se budeme organizačně podílet na zajištění 
hokejového turnaje v rámci Zimní olympiády 
mládeže, kterou pořádá Pardubický kraj.

V  soutěžích ČSLH a  KSLH hokejové sezó-
ny 2017/18, bude náš oddíl reprezentovat 
celkem 9 týmů. Z  toho 5 týmů minihokejis-
tů 2× roč. 2008 a po jednom pak 2009, 2010 
a 2011.

Velký hokej pak hrají Mladší žáci, kteří ob-
hajuje loňské prvenství v soutěži Liga mlad-
ších žáků sk. D – Pardub. kraje. Dál to jsou 
Starší žáci – Liga starších žáků sk. B – Pardub. 
kraje. Mladší dorost v  Regionální lize MD 
konference střed sk. E a Starší dorost v Regio-
nální lize SD konference střed sk. D.

Počínaje tímto ročníkem máme v  oddí-
le všechny mládežnické věkové kategorie 
a všichni hrají své mistrovské soutěže.

ROZPIS DOMÁCÍCH UTKÁNÍ ZÁŘÍ 2017:
Utkání Datum Čas Místo Tým Soupeř
Přípravné 30. 8. 16:15 Doma Starší dorost Litomyšl
Přípravné 2. 9. 11:15 Doma Mladší dorost Litomyšl
Přípravné 9. 9. 8:30 Doma ml. a st. žáci Litomyšl
Mistrovské 15. 9. 20:00 Doma Starší dorost Světlá nad Sázavou
Mistrovské 17. 9. 10:15 Doma Mladší dorost Litomyšl
Mistrovské 23. 9. 9:00 Doma ml. a st. žáci Lanškroun
Mistrovské 23. 9. 20:00 Doma Starší dorost Chotěboř
Mistrovské 30. 9. 9:00 Doma ml. a st. žáci Chrudim
Mistrovské 30. 9. 20:00 Doma Starší dorost Hlinsko

foto: Michal Horák
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ADÉLA STRÁNSKÁ SE ZÚČASTNILA MS V BĚHU DO VRCHU. 
DOMŮ SI PŘIVEZLA BRONZOVOU TÝMOVOU MEDAILI
33. World Mountain Running Championships 
hostila na přelomu prázdnin italská Premana 
a  to v  klasickém běhu do  vrchu stylem na-
horu dolů. Městečko Premana leží v  úzkém 
údolí blízko jezera Lago di Como v kraji Lom-
bardia. 

Italští pořadatelé připravili šampionát 
tradičně dobře. Náročná a  technická trať, 
emotivní slavnostní zahájení i závěrečné vy-
hlašování vítězů a hlavně fantastická divácká 
kulisa nejen v cíli, ale i po celé trati – to vše 
bylo úžasné. Podél trati fandilo odhadem 
6 tis. diváků.

Trať postavená stylem nahoru dolů na úz-
kých kamenitých nebo travnatých cestičkách 
ve  svahu nad městem byla obtížná nejen 
profilem, ale hlavně nerovným podkladem, 
který vyžadoval maximální soustředění 
a opatrnost. Obtížnost tratě umocnilo velké 
teplo na ostrém italském slunci. 

Šampionátu se zúčastnilo 320 závodníků 
z 35 zemí, přičemž byly zastoupeny všechny 
světadíly. Nejúspěšnější výpravou byli Ugan-
ďané (bilance 5-1-1). Afričané měli na startu 
ještě 5 zástupců z  Keni a  jednoho z  Eritrei. 
Silní byli tradičně domácí Italové, (bilance 
0-3-2). Více než jednou stáli na stupních ješ-
tě závodníci z USA (1-1-3). Česká výprava se 
s bronzem žen zařadila mezi devět medailo-
vých zemí.

Juniorky i junioři běželi jedno kolo 6,5 km 
±430 m. Tři ze čtyř našich juniorek skončily 
ve  druhé desítce. Nejlepšího výsledku do-
sáhla dvanáctá  Sylvie Štiglerová.  Další naše 
juniorky obsadily 13., 17., a  25. místo mezi 
55 startujícími. V týmech to stačilo na pěkné 
5. místo.

Mistrem světa v juniorech se stal Uganďan 
Oscar Chelimo. Uganda zvítězila i v týmech, 
stříbrní byli mladí Rumuni. Čeští junioři, v tý-
mech devátí, se mezi 59 startujícími neprosa-
dili, když obsadili 33., 34. a 48. místo.

Nejpočetněji obsazený závod mužů měl 
104 startujících. Dominovali běžci z  Ugan-
dy. Obsadili kompletní stupně vítězů. Šam-
pionem se stal Victor  Kiplangat.   Stříbrné 
týmové medaile zůstaly doma, a  třetí skon-
čili Američani. Naši vrchaři obsadili jako druž-

stvo desátou pozici, přičemž individuálně byl 
nejvýše  Jan Janů (19.). Vítěz kvalifikace  Vít 
Pavlišta doběhl 39., Jáchym Kovář 42., a On-
dřej Fejfar 48., tedy všichni v první polovině 
startovního pole. Neprosadili se Keňští zá-
vodníci.

Ženy běžely stejnou trať jako muži – 13 km 
±860 m. Jedenáct vteřin dělilo od sebe Lucii 
Maršánovou (9.) a Pavlu Schornou Matyášo-
vou (10.). Dvaadvacáté místo obsadila Kami-
la Gregorová, a 37. místo z 64 závodnic Adéla 
Stránská. Ta sice rozběhla závod velmi dob-
ře a  mezičasem po  prvním kole probíhala 
na 25. pozici, těsně za Kamilou Gregorovou, 
ale ostré italské slunce si ve stoupání druhé-
ho kola vybralo svou daň a Adéla se výsledko-
vě propadla. Zvítězila Lucy Wambui Murigio-
vá z Keni. Nejlepší tým sestavily Američanky, 
druhé byly Italky. O bronz se strhl vyrovnaný 
souboj mezi třemi týmy. Štěstí měly nakonec 
české reprezentantky, které porazily o pouhý 
bod čtvrté Francouzky, páté skončily Britky.

O týden později 6. 8. 2017 se na stejném 
místě konalo i  MS ve  variantě Long Distan-
ce na  trati 32 km/±2900 m (trať závodu Giir 
Di Mont). A  zde si vedli výborně naši muži. 
Nejlépe z českých závodníků doběhl Robert 
Krupička, který se celý závod posunoval 
startovním polem vpřed, až z toho bylo v cíli 
vynikající 6. místo a nejlepší individuální vý-
sledek českých reprezentantů na  obou dis-
tancích MS. Výborným 13. místem jej doplnil 
Ondra Fejfar a  do  týmové soutěže se zapo-
čítal ještě 38. Honza Janů. V součtu umístění 
z toho byla týmová bronzová medaile za ví-
těznými Italy a druhými Američany. Individu-
ální soutěž vyhrál Pietro Mamu z Erietrei. 

Také ženy zaběhly solidní závod. V  první 
dvacítce doběhla Michaela Mertová (15. mís-
to) i  Anka Straková (17.). Třetí naší závodni-
cí byla Kateřina Matrasová, klasifikovaná 
na 23. místě.

Aleš Stránský

NOVINKY V PLAVECKÉM ODDÍLE
TJ Lokomotiva oddíl plavání od září hledá hol-
ky a kluky ve věku 3–10 let. Přihlaste se k nám: 
hurychpetr@gmail.com, tel.: 731 790 865. Dal-
ší informace na http://plavcict.webnode.cz/

A  co dalšího si pro vás oddíl plavání při-
pravil?

„Především zařazení na  čtvrteční tréninky 
kondiční plavání začínajících MAMINEK (pod 
vedením trenéra), cílem je zvládnutí třech 
plaveckých způsobů (kraul, znak, prsa) a  zvý-
šení své kondice, dále kondiční plavání JUNI-
ORŮ (též s trenérem) a kondiční plavání MAS-
TERS (bez trenéra). To vše ve  čtvrtek od  17:00 
do  18:00 hod.,“ říká vedoucí trenér Petr Hu-
rych.

Na září je naplánována odstávka krytého 
plaveckého bazénu a  tréninky začnou až 
na konci měsíce.
PONDĚLÍ 25. ZÁŘÍ 
Závodní skupiny + přípravka I  + kondiční 
MASTERS
ÚTERÝ 26. ZÁŘÍ
Přípravky – VELKÝ BAZÉN od  17:30 hod. + 
Kondiční JUNIOR od 19:00 hod.
ČTVRTEK 28. ZÁŘÍ 
Přípravky – MALÝ BAZÉN
Skupina V – od 16:45 hod., 
trenérka Alena Škrkoňová
Skupina VI – od 16:00 hod.,
trenérka Hana Venská

Kondiční plavání MASTERS

pondělí 19:00–20:00 hod.

úterý 19:30–20:30 hod (s trenérem)

středa 5:45–6:45 hod.

čtvrtek 17:00–18:00 hod.

pátek 5:45–7:15 hod.

Pokud vám do poštovní schránky nebyly doručeny 
Českotřebovské noviny, obraťte se prosím na  re-
dakci, tel. 737 525 001, redakce@ceska-trebova.cz.
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PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – ZÁŘÍ

ZIMNÍ STADION
Zimní stadion zahájil sezonu s   ledovou 
plochou. Připravuje se zahájení 12. roční-
ku městské hokejové ligy „O  pohár starosty 
města“ – CHL , zahájení 16. 9. 2017. Přihláše-
no je 26 týmů.
Zahajují svoji činnost hokejové oddíly.
Pozor změna: 6. 9. 2017 veřejné bruslení od-
padá z důvodu zápasu HC Kohouti. 

Veřejné bruslení

Středa 17:00–18:15 hod.

Sobota 15:00–16:15 hod.

Neděle 13:00–14:15 hod.

Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu: www.zimak-trebova.cz

BIKE PARK PEKLÁK:
Otevřeno sobota a  neděle 10–18 hodin. 
V provozu bike park (7 tratí) s půjčovnou kol 
a terénní káry.
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu: www.peklak.cz

KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN
Od 4. 9. je bazén UZAVŘEN. Předpokláda-
ný termín zahájení provozu je 16. 9.
Aktuální informace jsou uvedeny 
na www.bazen-trebova.cz. Telefon krytý ba-
zén 465 531 060, mobil 734 281 024.

Provozovatel si vyhrazuje právo na  změ-
nu provozní doby. Aktuální informace 
na www.ekobi.cz

RYBNICKÝ MTB MARATON
V  sobotu 12. srpna se ve  sportovním are-
álu v  Rybníku konal 3. ročník Mtb marato-
nu. Na trasy 30 a 50 km se postavilo celkem 
99 závodníků. 

Počasí v  uplynulém týdnu nebylo k  or-
ganizátorům úplně přívětivé, hlavně vítr ze 
čtvrtka na pátek nadělal na trati závodu vel-
ké problémy, takže ještě v sobotu v ranních 
hodinách dělali organizátoři vše potřebné 
pro bezpečný průběh závodu. Přes všechnu 
snahu zůstaly na trati překážky, se kterými se 
museli popasovat sami závodníci, a trať byla 
zkrácena o tři kilometry.

Sobotní počasí se již umoudřilo a samot-
ná akce proběhla bez větších komplikací 
a  závodníci si tak mohli užít jinak krásného 
prostředí Třebovských stěn.

Na  dlouhé trati zvítězil domácí závod-
ník Michal Vejda (PRESTIGE CYCLING TEAM) 

v čase 2:03:08, 2. místo František Groulík (SK 
PRIMA POLIČKA) 2:03:14, 3. místo Lukáš Ko-
pecký 2:05:26.

Mezi ženami byla na  dlouhé trati jediná 
účastnice Martina Neumanová (PRESTIGE 
CYCLING TEAM) 2:36:18.

Na  krátké 30km trati zvítězil Jan Holub 
(Symbio+BMC) 1:33:01, 2. místo Martin No-
vák 1:33:10 a  3. místo Jakub Karlíček (Cyklo 
Bendl)1:33:11.

Mezi ženami 1. místo Kateřina Obstová 
(SKP DUHA LANŠKROUN) 1:56:11, 2. místo 
Jana Čupová (NOVATOP GHOST) 2:02:45, 
3. místo Adéla Papáčková 2:03:48.

Chtěl bych poděkovat partnerům a spon-
zorům akce za podporu a především organi-
zátorům za obětavost při přípravě trati.

Roman Vejda, ředitel a trasér závodu

ČESKOTŘEBOVŠTÍ HOROLEZCI SE DOČKAJÍ BOULDERINGOVÉ STĚNY
Město Česká Třebová schválilo investici 
na  výstavbu boulderingové stěny uvnitř ZŠ 
Habrmanova. Předpokládaný termín reali-
zace je září až říjen. Díky nové stěně, která 
vznikne místo skladu, bude možné trénovat 
i  v  nevlídném počasí, což na  venkovní stě-
ně nebylo možné. Navíc dojde ke  zvýšení 
kapacity lezeckého kurzu pro děti. „Pokud 
se podaří stěnu vybudovat do konce října, tak 
s kroužkem nebudeme muset dojíždět do okol-
ních obcí. Budeme s  dětmi trénovat v  pondělí 
a ve čtvrtek. Nábor nových dětí bude ve čtvrtek 
7. a 14. 9. 2017 od 16 hodin u stěny,“ uvedl člen 
horolezeckého klubu Jiří Cibulka. Přijít mo-
hou děti ve věku 8 až 14 let.

Přestože boulderingová stěna nebývá ni-
jak vysoká, využijí ji nejen děti, ale i zkušení 
lezci. Při lezení se nepoužívají lana a případ-
ný pád tlumí žíněnky.
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FLORBALOVÝ KLUB
ORLICKO-TŘEBOVSKO
HLEDÁ NOVÉ ČLENY
Chceš hrát moderní, dynamický a populární 
sport? Chceš si najít nové kamarády? Rád 
sportuješ? Přidej se k nám! 

Florbal pro kluky i  holky. Hledáme roční-
ky 2005–2006, 2007–2008, 2009–2010. Pojď 
do  FbK Orlicko-Třebovsko a  staň se hrdým 
členem. 

Ročníky 2005–2006 bude trénovat Mar-
tin Šmíd každé úterý (16:00–17:30) a  pátek 
(15:30–17:00), tel. 606  272  530. Tréninky se 
konají v  tělocvičně na  Skále. Ročníky 2007–
2010 bude mít na  starosti Renáta Typlová, 
tel. 775 253 775. Trénovat se bude v pondělí 
(15:30–17:00) v tělocvičně na Skále a ve stře-
du (15:30–17:00) na ZŠ Nádražní. Další infor-
mace na sekretariat@fbkot.cz

Uzávěrka příštího čísla novin je 15. září.
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